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KÖZLEMÉNY
fl KOMMUNISTA ES MUNKÁSPÁRTOK 

TÁJÉKOZTATÓ IRODÁJÁNAK
Értekezletekül

November második felében a 
Tájékoztató Iroda értekezletet 
tartott Magyarországon, amelyen 
a kővetkező pártok képviselői 
vettek részt: Bulgária Kommu­
nista Pártja: Cservenkov V. és 
Poptomov V. elvtársak; Román 
Munkáspárt: Gheorghlu-Dej G., 
Klslnevskl I. és Mogyorós A. elv- 
társak; Magyar Dolgozók Pártja; 
Rákosi M., Gerő E., Révai J. és 
Kádár J. elvtársak; Lengyel 
Egyesült Munkáspárt: Berman J.

és Bavadszky A. elvtársak; Szov­
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja: Szuszlov M. és Judin P. 
elvtároak; Francia Kommunista 
Párt: Doclos J., Fajon E, és Cog- 
nlot G. elvtársak; Csehszlovákia 
Kommunista Pártja: Slansky R., 
Bastovansky S., Kopriva L. és 
Gemlnder B. elvtársak; Olasz
Kommunista Párt; Togliatti P., 
D’Onofrio E. és Clcalíni A. elv­
társak.

Az értekezleten a kővetkező be­

számolókat tartották: Szuszlov M. 
elvtárs: „A béke védelme és harc 
a háborús gyujtogatók ellen"; 
Togliatti P. elvtárs: „A munkás- 
osztály egysége és a kommunista 
és munkáspártok feladatai” és 
Gheorghlu-Dej G. elvtárs: „A ju­
goszláv kommunista párt gyilko­
sok és kémek hatalmában.”

Véleményeit kicserélése után 
az értekezlet résztvevői tel­
jes mértékben összeegyeztették 
nézeteiket és egyhangúlag elfo­
gadták a határozatokat.

K béke féléimé és harc 
a háborús gyujtogaték ellen

A Bolgár Kommunista Párt, a 
Román Munkáspárt a Magyar 
Dolgozók Pártja, a Lengyel Egye­
sült Munkáspárt, a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja, a 
Francia Kommunista Párt, az 
Olasz Kommunista Párt és a 
Csehszlovák Kommunista Párt 
képviselői megtárgyalták a béke 
védelmének és a háborús gyújto­
gatok elleni harcnak a kérdését és 
egyhangúlag az alábbi következ­
tetésekre jutottak:

Az utolsó két esztendő esemé­
nyei teljes mértékben igazolták 
annak az elemzésnek a helyessé­
gét, melyet a Kommunista és 
Munkáspártok Tájékoztató Irodá­
jának első tanácskozása 1947 
szeptemberében a nemzetközi 
helyzetről adott.

Ez időszak alatt még világo­
sabban és még élesebben megmu­
tatkozott a két vonal a világpo­
litikában — egyfelől a Szovjet­
unió vezette demokratikus, impe­
rialistaellenes tábor vonala, amely 
tábor állhatatos és következetes 
harcot vív a népek közötti béké­
ért, a demokráciáért, másfelől az 
egyesült Anamok uralkodó körei 
vezette imperialista, demokráciael­
lenes tábor vonala, amely tábor 
alapvető célja az angol-amerikai 
világuralom erőszakos megvalósí­
tása, idegen országok es népek 
leigázása, a demokrácia szétzú­
zása és új háború kirobbantása. 
Emellett az imperialista tábor 
agresszivitása tovább fokozódik. 
Az Amerikai Egyesült Államok és 
Anglia uralkodó körei nyíltan 
folytatják az agresszió éa az új 
háború előkészítésének politiká­
ját.

Az Imperialista tábor és a há- 
uorú ellen íoiyó harcban megnö­
vekedtek és megerősödtek a béke, 
a demokrácia és a szocializmus 
erői. á Szovjetunió erejének to­
vábbi növekedése, a népi demo­
kratikus országok politikai és 
gazdasági megerősödése és rátéré- 
sük a szocializmus építésének út­
jára, a kínai népiorradalom törté­
nelmi győzelme a belső reakció és 
az amerikai imperializmus egye­
sült erői felett, a Német Demo­
kratikus ívöztársáság megterem­
tése, a kommunista pártok meg­
erősödése és a demokratikus moz­
galom növekedése a Kapitalista
rszágokban, a béke hívei moz­

galmának óriási lendülete — 
mindez az imnerialistaellenes és

demokratikus tábor komoly kiszé­
lesedését és megerősödését jelenti.

Ugyanekkor az imperialista és 
demokráciaellenes tábor gyengül. 
A demokrácia és a szocializmus 
erőinek sikerei, az érlelődő gaz­
dasági válság, a tőkés rendszer 
általános válságának további ki-' 
éleződése, e rendszer külső és 
belső ellentmondásainak a kiélező­
dése — az imperializmus foko­
zódó gyengüléséről tanúskodik.

A nemzetközi eiő viszonyok 
megváltozása a béke és a demo­
krácia tábora javára veszett dü­
höt vált ki az imperialista hábo­
rús gyújtogatok körében. Az an­
gol-amerikai imperialistáit arra 
számítanak, hogy háború által 
megváltoztatják a történelmi fej­
lődés menetét, megoldják külső és 
belső ellentmondásaikat és nehéz­
ségeiket, megerősítik a monopol­
töke helyzetét és meghódítják a 
világuralmat. Az imperialisták 
érezve, hogy az idő ellenük dol­
gozik, lázas sietséggel tákolják 
össze a reakciós erők különböző 
blokkjait és szövetségeit agresz- 
sziv terveik megvalósítására.

Az angol-amerikai imperialista 
blokk egész politikája új háború 
előkészítését szolgálja. Ez kifeje­
zésre jut abban, hogy a Németor­
szággal és Japánnal való viszony 
békés rendezését meghiúsítják, 
Németországot szétdarabolták, 
nyugati övezeteit és az amerikai 
csapatok által megszállt. Japánt a 
fasizmus, a revans-szellem meleg­
ágyává és felvonulási területté 
változtatják e bokk agresszív ter­
veinek megvalósítására. Ezt a po­
litikát szolgálja a Marshall-féle 
rabszolga terv és közvetlen foly­
tatása, a Nyugati Szövetség, va­
lamint az Eszakatlanti katonai 
bokk, amely valamennyi békesze­
rető nép ellen irányul, a féktelen 
fegyverkezési verseny az Egye­
sült Államokban és a nyugateuró­
pai országokban, a katonai költ­
ségvetések felduzzasztása és az

ikai támaszponthálózat klszé- 
jse. Ez a .politika kifejezésre 
ibban is, hogy az angoi-ame- 

blokk elutasítja az atom­
ver betiltását — noha az 
-Utal atom-monopólium legen- 
összeomlott — és minden­

en szítja a háborús hiszté- 
Ez a politika határozza meg 

ngol-amerikai blckk egész vo­
nz Egyesült Nemzetek Szer- 

S amely arra irányul.

hogy az ENSZ-t aláássa és az 
amerikai monopóliumok eszközévé 
változtassa.

Ez a politiKa, melynek célja, 
hogy az imperialisták kirobbant­
sák az új háborút a budapesti 
pör által leleplezett Rajk—fcran- 
kov-féle összeeskúvében is kifeje­
zésre jutott. Ezt az összeesküvést 
angol-amerika. körök szervezték 
a népi demokratikus országok és 
a Szovjetunió ellen, a nemzetközi 
imperialista reakció ügynöksé­
gévé vált Tlto-féle fasiszta, nacio­
nalista klikk segítségével.

Az új háború előkészítésének 
politikája a kapitalista országok 
néptömegei számára azi jelenti, 
hogy szüntelenül növekedő adóter­
heik elviselhetetlenné válnak, a 
dolgozó tömegek nyomora fokozó­
dik, miközben a fegyverkezési 
versenyen a monopóliumok me­
sébe illő extraprofitot zsebelnek 
be. Az érlelődő gazdasági válság 
a kapitalista országok dolgozói 
számára még nagyobb nyomort, 
munkanélküliséget, éhséget hoz, 
rettegést a holnapi naptól. A há­
borút előkészítő politikával együtt 
jár, hogy az uralkodó imperialista 
körök szakadatlan támadást ve­
zetnek a néptömegek elemi létér­
dekei és demokratikus szabadság- 
jogai ellen, hogy erősödik a reak­
ció a társadami, politikai és szel­
lemi élet minden területén, hogy 
fasiszta módszereket alkalmaznak 
a népek haladó és demokratikus 
erőivel szemben. Az imperialista 
burzsoázia ezekkel a rendszabá­
lyokkal a hátországot próbálja 
előkészíteni rablóháborúja szá­
mára.

□ymódon aa angol-amerikai 
blokk a fasiszta támadókhoz ha­
sonlóan folytatja az új háború 
előkészítését minden irányban: 
katonai-stratégiai rendszabályok, 
politikai nyomás és zsarolás, gaz­
dasági terjeszkedés és a népek le­
igázása, a tömegek ideológiai 
mérgezése és a reakció fokozása 
útján.

Az amerikai Imperializmus ural 
az új világháború kirobbantására 
és a világuralom meghódítására 
irányuló terveiknél nem számol­
nak az Imperializmus tábora és a 
szocializmus tábora közötti reális 
erőviszonyokkal. Világuralmi ter­
veiknek még kevésbbé van talaja, 
még inkább kalandorjellegüek, 
mint a hitleristák és a japán im- 
oerialisták tervei voltak. Az ame-

impaatettaták nytiváerelósn
túlbecsülik saját ereHlk** » lebe­
csülik as ImperlaHstaeilenes tábor 
növekvő erejét és szervezettségét.

A történelmi helyset ma gyöke­
resen különbözik attól a helyzet­
től, amelyben a második világhá­
borút készítették elő: a mai nem­
zetközi viszonyok között a hábo­
rús gyújtogatóknak összehasonlít­
hatatlanul nehezebb valóraváltani 
véres terveiket „A közelmúlt há­
ború borzalmai túl elevenek a né­
pek emlékezetében és túl hatalma­
sak a békéért aíkrsswUló társa­
dalmi erők, semhogy Churchill ta­
nítványai az agresszió terén le­
gyűrhetnék és új háború Irányába 
fordíthatnák őket." (L Sztálin.)

A népek nem akarnak háborút 
és gyűlölik a háborút. Mindjobban 
felismerik, milyen szörnyű szaka­
dékba próbálják őket taszítani az 
Imperialisták. A Szovjetunió, a 
népi demokratikus országok, va­
lamint a nemzetközi munkás- és 
demokratikus mozgalom fáradha­
tatlan harcát a békéért, a sza­
badságért, a népek függetlenségé­
ért, a háborús gyüjtogatók ellen 
— napról-napra egyre erőteljeseb­
ben támogatják a legszélesebb 
néptömegek a világ minőén orszá­
gában.

Ebbő’ ered a békemozgalom ha­
talmas fejlődése. Ez a mozgalom, 
amely több, mint 600 millió em­
bert egyesít, szélesedik és növek­
szik, átfogja a világ minden or­
szágát és a háborúé veszedelem 
ellen küzdők egyre újabb töme­
geit vonja soraiba. A békemozga­
lom szemléltetően mutatja: a nép­
tömegek a béke ügyét saját ke­
zükbe veszik és kifejezik törhe­
tetlen akaratukat, hogy megvé­
dik a béke ügyét és megakadá­
lyozzák a háborút.

A béke ügye szempontjából 
azonban hibás és káros volna le­
becsülni az új háború veszedel­
mét, amelyet az Imperialista ha­
talmak, élükön az Amerikai 
Egyesült Államokkal és Angliá­
val, készítenek elő.

A demokrácia és a szocializmus 
erői hatalmas megnövekedésének 
nem szabad arra vezetnie, hogy a 
béke Igaz harcosai megnyugodja­
nak. Mélységes megbocsáthatatlan 
tévedés volna azt hinni, hogy a 
háborús veszedelem csökkent. A 
történelmi tapasztalat azt tanítja, 
hogy minél reménytelenebb az 
Imperialista reakció ügye, annál 
dühödtebb ez a reakció, annál 
jobban nő a háborús kalandok 
veszedelme.

Csak a népek legnagyobb éber­
sége, kemény elszántsága, hogy 
minden erejüket latbavetve, min­
den eszközzel küzdjenek a béké­
ért — csak így lehet meghiúsítani 
az új háború gyujtogatóinak bű­
nös szándékait.

Az új háború növekvő veszedel­
mének körülményei közepette 
nagy történelmi felelősség hárul a 
kommunista és munkáspártokra. 
A harc a szilárd és tartós béké­
ért, a béke erőinek szervezéséért 
és tömörítéséért a háború erői el­
len — ex álljon ma a kommunista 
pártok és demokratikus szerveze­
tek egész tevékenységének köz- 
pontjában.

Annak a nagy és nemes fel­
adatnak a megvalósítására, hogy 
megmentsék az emberiséget a há­
ború veszélyétől, a kommunista 
és munkáspártok képviselői sze­
rint a legfontosabb teendők a kö­
vetkezők:

1. Még szívósabban kell mun­
kálkodni a békemozgalom szer­
vezeti megerősítésén és kiszélesí­
tésén, a lakosság újabb és újabb 
rétegelt kell bevonni e mozga­
lomba, az egész nép mozgalmává 
kell változtatni. Különös figyel­
met kell fordítani arra, hogy a 
békemozgalomba bevonják a szak- 
szervezeteket. a női. Ifjúsági, szö­

vetkezeti, sport, kulturális, felvi­
lágosító, vallási és seés s*elvese­
teket, valamint tudósokat, Írókat, 
újságírókat, a kultúra művelőit, 
parlamenti és más politikai és 
közéleti személyiségeket, »kik a 
béke védelmében, a háború ellen 
lépnek feL

Ma különös erővel kerül hom­
loktérbe az a feladat, hogy a béke 
összes becsületes hívei — tekintet 
nélkül vallásukra, politikai felfo­
gásukra és pártállásukra — tö­
mörüljenek a békéért, az emberi­
seget fenyegető új háborús vesze­
delem ellen folyó legszélesebb 
harc alapján.

2. A békemozgalom további ki­
fejlesztése szempontjából döntő 
jelentőségű a munkái:hatály egy­
re cseiekvőbb részvétele ebben a 
mozgalomban, összeforrottsága, 
sorainak egysége. Ezért e kommu­
nista és munkáspártok elsőrendű 
feladata, hogy a békéért harcolók 
soraiba bevonják a munkásosz­
tály legszélesebb rétegelt, megte­
remtsék a munkásosztály szilárd 
egységét, megszervezzék a prole­
tariátus különböző osztagainak 
együttes fellépését a békéért és 
országaik nemzeti függetlensé­
géért való harc közös alapján.

3. A munkásosztály egységét 
csakis a joobold&ll szocialista sza- 
kadárok, a munkásmozgalom 
bomlasztó! ellen folytatott erélyes 
harcban lehet kivívni.

A jobboldali szocialisták, mint 
Bevin, Attlee, Blum,. Ouy-MoUet, 
Spaak, Schumacher. Renner, Sa- 
ragat, stb., a reakciós szakszer­
vezeti vezetők, mint Green, Carey 
és Deaktn, stb, a szakadár és nép­
ellenes politika megvalósítói — 
főellenségei a munkásosztály egy­
ségének, szekértőiéi a háborús 
gyujtogatókuak, kiszolgálói az 
imperializmusnak. Árulásukat ál- 
szoclalista, kozmopolita frazeoló­
giával leplezik.

A kommunista és munkáspár­
toknak, lankadatlanul küzdve a 
békéért, napról-napra le kell lep­
lezniük a Jobboldali szocialista ve­
zéreket, akik a béke leggonoszobb 
ellenségei. Mindenképpen fejlesz­
teni és erősíteni keli az együtt­
működést és akcióegységet a szo­
cialista pártok alsó szervezetei­
vel és egyszerű tagjaival. Támo­
gatni kell ezekben a pártokban 
minden valóban becsületes elemet, 
megmagyarázva nekik a reakciós 
jobboldali vezérek romlásba vivő 
politikáját.

4. A kommunista éa munkás­
pártoknak a népek közötti szilárd 
és tartós béke legszélcsebbkörú 
propagandáját kell szembeszö- 
gezniök az agresszorok emberte­
len propagandájával, akik arra 
törekszenek, hogy Európa és 
Ázsia országait véres harcmezövé 
változtass ált. Fáradhatatlanul le 
kell leplezniük az agresszív blok­
kokat és katonai-politikai szövet­
ségeket (elsősorban a Nyugati 
Szövetséget és az Észak-atlanti 
blokkot); széleskörű felvilágosí­
tással kell megmagy arázniok, 
hogy egy új háború a népekre a 
legsúlyosabb szenvedéseket zúdí­
taná és óriás! rombolásokat 
okozna, hogy a háború elleni harc 
és a béke védelme — a világ va­
lamennyi népének ügye. 3; kell 
érni, hogy a háború propagandá­
ját, a faji gyűlölet és a népek 
Közötti ellenségcokedés propagan­
dáját, amit az angol-amerikai im­
perialisták űznek — az egész de­
mokratikus közvélemény minden 
országban élesen visszautasítsa.

El kell érni, hogy az új háború 
propagandistáinak ne legyen 
egyetlen fellépése sem, melyre a 
béke becsületes hívei ne adnák 
meg a választ.

5. Messzemenően fel keli hasz­
nálni a békéért folyo tömegharc 
bevált, új és hatékony formáit, 
aminek a városi és falusi béke­
védelmi bizoztsáeok, petíciók és

(
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tiltakozások nzervezéae, béke- 
szavasáeok, om# ia:átos körben 
alkahiHMÍmk mmalwmreelgtoa* &?
Olaszországban. A háborúi készü­
lődéseket leleplező Irodalom ki­
adása 6a térj oszt éne, gyűjtéseit a 
békéért folyó here céljaira, a* új 
háborút propagáló filmek, újsá­
gok, könyvek, folyóiratok, rádiók, 
Intézmények és egyének bojkott­
jának megszervezése — mindez 
ma a kommunista és munkáspár­
tok IgiTti fontos hfséot».

g. A kommunista és munkás­
pártok a kapitalista országokban 
kötelességüknek tekintik, hogy a 
nemzeti függetlenségéit éa a bé­
kéért folytatott harcot egybeol­
vasszák &x agresszív amerikai 
Imperial Izmus közvetlen kiszolgá­
lóivá vált burasoá kormányok 
nemzetellenes, áruló politikájá­
nak fáradhatatlan leleplezésével. 
Kötelességüknek tekintik, hogy az 
ország összes demokratikus erőit 
egyesítsék a következő harci jel­
szavakkal: le kell rázni a szé­
gyenteljes Igát, mely az amerikai 
Imperialistáknak való szolgai alá­
rendeltségben jut kifejezésre; 
vissza kell térni az önálló kül- és 
belpolitika útjára, mely a népek 
nemzeti érdekelt szolgálja.

Tömöríteni kell a tőkés orszá­
gok legszélesebb néptömegeit a 
demokratikus jogok és szabadsá­
gok védelmére, fáradhatatlanul 
íeivilágosítva őket, hogy a béke 
védelme elválaszthatatlan a mun­
kásosztály és a dolgosó tömegek 
legközvetlenebb érdekelnek védel­
métől, gazdasági és politikai jo­
gaik védelmétől.

Fontos feladatok állnak Fran­
ciaország, Olaszország, Anglia, 
Nyugat-Néroetország és mái or­
szágok kommunista pártjai előtt, 
amely országok népeit az ameri­
kai Imperialisták ágyútöltelékként 
akarják felhasználni agresszív 
terveik megvalósítására. E pártok 
kötelessége, hogy még nagyobb 
erővel fejlesszék lel a harcot a bé­
kéért, az angol-amerikai háborús 
gyújtogaiók bűnös szándékainak 
megtiltad léséért.

7. A népi demokratikus orszá­
gok és a Szovjetunió kommunista 
és munkáspártjai előtt az a fel­
adat áll, hogy a háborús gyujto- 
gatók és szekértolóík leleplezésé­
vel együtt még Jobban megszilár­
dítsák a béke éa a szocializmus 
táborát, a béke védelmének és a 
népek biztonságának érdekében.

8. Az angol-amerikai Imperialis­
ták agresszív terveinek megvaló­
sításában jelentékeny szerepet 
szánnak különösen Közép- és Dél- 
lcelet-Eurőpáöan, Titő nacionalis­
ta klikkjének, mely az Imperialis­
ták kémszervezeteinek szolgála­
tában áll. A béke védelmének és 
a háborús gyujtogatók elleni 
harcnak érdeke megköveteli, 
hogy ezt a klikket, mely a béke, 
a demokrácia és a szocializmus 
leggonoszabb ellenségeinek tábo­
rába, az imperializmus és a fa­
sizmus táborába szökött át, még 
Inkább leleplezzék,

»

Az emberiség történetében elő­
ször jött »étre szervezett béke­
front, melynek élén a világ béké­

jének oltalmazó ja és zászlóvivője, 
a Szovjetunió áll.

Egy*» jobba» terjed a tőkéé or­
szágok néptömegeiben a kommu­
nista pártok bátor jelszava: a né­
pek sohasem fognak harcolni e 
világ első szocialista országa, a 
Szovjetűnló ellen.

A fasizmus elleni háború nap 
jalban a kommunista pártok a 
hódítókkal »szemben az általános 
népi ellenállás élcsapata voltak: 
a háború utáni ldöcccakban a kom­
munista éa munkáspártok a né­
peik létérdekéért, as új háború 
ellen folytatott küzdelem élén 
járnak. A munkásosztály vezeté­
se alatt, az új háború minden el­
lenfele — a munka, a tudomány, 
a kultúra emberei — hatalmas 
békefrontban tömörülnek, amely 
képes arra, hogy meghiúsítsa az 
imperialisták bűnös szándékait.

Nagy mértékben & kommunis­
ta pártok erélyén és kezdeménye­
zésén múlik a békéért kibontako­
zó gigászi harc kimenetele elsősor­
ban a kommunistákon, mint élen­
járó harcosokon múlik, hogy a 
háborús gyujtogatók terveinek 
meghiúsítása lehetőségből való­
sággá váljék.

A demokrácia erői, a béke hí­
veinek erői sokkal nagyobbak, 
mint a reakció erői. Most az a 
feladat, hogy mégj óbban fokoz­
zuk a népek éberségét a háborús 
gyujtogatókkal szemben, szervez 
zük és tömörltsük a széles néptö 
megeket a béke ügyének cselek 
vő védelmére, a népek alapvető 
érdekeiért, életükért, szabadsá­
gukért.

Is
Bisziáif egysége 
kommunista

munkáspárté!!
As új háború előkészítése az 

angol-amerikai Imperialisták ré- 
esóről, a burzsoá reakció hadjára­
ta a munkásosztály és a dolgozó 
tömegek demokratikus jogai és 
gazdasági érdekei ellen nlegköve- 
teil, hogy fokozzuk a munkásosz­
tály harcát a béke megőrzéséért 
és megszilárdításáért és elszánt 
harcot szervezzünk a háborús 
gyujtogatók éa az imperialista re­
akció támadása ellen.

Ebben a harcban a siker zálo­
ga: a munkásosztály sorainak
egysége.

A háború utáni tapasztalat azt 
mutatja, hogy a munkásmozga­
lom szakításának politikája az 
imperialisták egyik legfontosabb 
eszköze és módszere az új háború 
kirobbantására, a demokrácia és 
a szocializmus erőinek elnyomá­
sára. a néptömegek életszínvona­
lának nagyfokú leszorítására.

A nemzetközi munkásmozgalom 
egész történetében még sohasem 
volt olyan döntő jelentőségű a 
munkásosztály egysége, az egyes 
országokban és világméretben, 
mint most. A munkásosztály so­
rainak egységére szükség van a 
béke megvédésére, a háborús 
gyujtogatók bűnös szándékainak 
keresztülhúzására, a demokrácia 
és a szocializmus ellen Irányuló 
Imperialista összeesküvés meg­
hiúsítására, a fasiszta uralmi 
módszerek bevezetésének megaka­
dályozására és azért, hogy erélye­
sen visszaverhessük a monopol­
töke hadjáratát a munkásosztály 
létérdekei ellen éa elérhessük a 
dolgozó tömegek gazdasági hely­
zetének megjavulását.

E feladatokat mindenekelőtt a 
munkásosztály széles tömegeinek 
tömörítésével — függetlenül párt­
állástól, szakszervezeti hovátar- 
tozástól és vallási meggyőződés­
től — lehet megvalósítani. Egy­
ség alulról — ez a legeredménye­
sebb útja annak, hogy az összes 
munkásokat a béke ás országuk 
nemzeti függetlensége védelmé­
nek jegyében, a dolgozók gazda­
sági érdekel és demokratikus sza­
badságjogai védelmének jegyé- 
btái tömörltsük. A munkásosztály 
egysége teljes mértékben elérhető 
tekintet nélkül ama vezető szak- 
szervezeti vagy pártközpontod el­
lenállására, amelyeknek élén az 
sgység bomlásától ás ellenségei

A háború utáni időszakot a 
munkásosztály szakadásának fel­
számolása és az általános demo­
kratikus erők tömörítése terén el­
ért nagy sikerek jellemezték, ami 
a Szakszervezeti Világszövetség, 
a Nemzetközi Demokratikus .Nő- 
szövetség és a Demokratikus If­
júsági Világszövetség megterem­
tésében, a Béke Hívei Világkon­
gresszusának összehívásában ju­
tott kifejezésre. Az egység sikerei 
Franciaországban az Általános 
Szakszervezeti Szövetség (CGT) 
megerősödésében nyilvánulnak 
meg, Olaszországban az Egységes 
Szakszervezeti Szövetség (CGIL) 
megteremtésében, & francia és 
olasz proictárlátua harci fellépé­
seiben.

A népi demokrácia országaiban 
a munkásosztály egységének ügye 
történelmi jelentőségű sikereket 
ért el — létrejöttek a munkás- 
osztály egységes pártjai, az egy­
séges szakszervezetek, egységes 
szövetkezetek, ifjúsági, női és 
más szervezetek. A munkásosz­
tálynak ez az egysége döntő sze­
repet játszott azokban a sikerek­
ben, amelyeket a népi. demokrácia 
országai a gazdasági és kulturá­
lis felemelkedés terén, a munkás- 
osztály államvezető szerepének 
biztosítása és a dolgozó tömegek 
anyagi helyztének gyökeres meg­
javítása terén elértek.

Mindez arról tanúskodik, hogy 
a munkásosztályban hatalmas a 
törekvés sorai összekovácsolásá­
ra, hogy a munkásosztály egység­
frontjának megteremtésére reális 
a lehetőség a reakció egyesült 
erőivel szemben, az amerikai im­
perialistáktól a jobboldali szo­
cialistákig.

Az amerikai és angol imperia­
listák s csatlósaik az európai or­
szágokban a proletár és általános 
népi erők széttagolására és bom- 
lasztására törekszenek s c tekin­
tetben különösen a jobboldali szo­
cialistákra éa a reakciós szakszer­
vezeti vezetőkre építenek. Az 
amerikai és angol imperialisták 
egyenes uszítására a jobboldali 
szocialista vezérek és a reakciós 
szakszervezeti vezetők felüliül 
szakítják a munkásmozgalmat, 
arra törekszenek, hogy a munkás- 
osztálynak a háború után megte­
remtett egységes szervezeteit 
szétrombolják. Megpróbálták be­
lülről felrobbantani a Szakszerve- 
Mtl VUáeseövets&eet. Franciaor­

szágban megszervezték a „Force 
Ouvriére” szakadár csoportot, ■— 
Olaszországban az u. n. „Munka- 
szövetséget” és előkészítik egy 
szakadár nemzetközi szaksze .’ve­
zeti központ létesítését. Egyes or­
szágokban hasonló szakadár kí­
sérletek történtek a katolikus 
szervezetek vezetői részéről is.

Teljes mértékben beigazolódott 
az az értékelés, melyet a Kommu­
nista Pártok Tájékoztató Irodája 
első tanácskozása a jobboldali 
szocialista vezéreknek, mint a 
munkásosztály egysége leggono­
szabb ellenségeinek és az imperia­
lizmus szekértolóinak áruló tevé­
kenységéről adott.

A jobboldali szocialisták jelen­
leg nemcsak saját országuk bur­
zsoáziájának ügynökeiként lép­
nek fel, hanem az amerikai impe­
rializmus ügynökeiként Is és az 
európai országok szociáldemokra­
ta pártjait amerikai pártokká, az 
Egyesült Államok imperialista 
agressziójának közvetlen eszkö­
zeivé változtatják.

Azokban az országokban, ahol 
a jobboldali szocialisták részt- 
veoznek a kormányban (Angliá­
ban, Franciaországban, Ausztriá­
ban, a Skandináv-államokban) — 
a „Marshall-terv”, a „Nyugati 
Szövetség”, az „Sszakatlanti 
Szerződés” és az amerikai terjesz­
kedés egyéo formáinak heves vé­
delmezőiként lépnek fel. Ezek az 
ái-szocialisták a legaljasabb sze­
repet töltik be a munkások és a 
dolgozók érdekeit védelmező de­
mokratikus szervezetek üldözésé­
ben.

Egyre mélyebbre süllyedve a
munkásosztály érdekeinek, a de­

mokrácia és a szocializmus eláru­
lásában, teljesen megtagadva a 
marxizmus tanait, a Jobboldali 
szocialisták most az amerikai im­
perializmus rablóldeolőgiájának 
védelmezőiként és hh'detőiként 
lépnek fel. Elméleteik a „demo­
kratikus szocializmusról”, a „har­
madik erőről”, kozmopolita fe­
csegésük arról, hogy le kell mon­
dani a nemzeti szuverénitásról — 
mindez nem egyéb, mint az ame­
rikai éa angol Imperializmus ag­
ressziójának ideológiai leplezése.

Az elevenen elrothadt DL Inter- 
naclonálé korcs szülötte, az u. n. 
Nemzetközi Szocialista Konferen­
ciák Bizottsága (COMISGO), a 
munkásmozgalom, »eghltványabb 
szakadárainak és bcmlasztóinak 
gyűjtőhelyévé vált. Ez a szervezet 
az angol éa amerikai imperialista 
felderítő szervek szolgálatában 
álló kémközponttá lett.

A munkásosztály egysége csak­
is a munkásmozgalom jobboldali 
szocialista szakadárai és bomlasz­
tó! ellen vívott elszánt harcban 
valósítható meg.

n.
A Tájékoztató Iroda a kommu­

nista pártok elsőrendű feladatá­
nak tekinti a lankadatlan harcot 
a munkásosztály összes erőinek 
egyesítéséért és szervezéséért, 
hogy az angol-amerikai imperializ­
mus hódító törekvéseit erőteljesen 
vissza lehessen, utasítani, új vi­
lágháborúra irányuló számításait 
keresztül lehessen húzni, a béke 
és a nemzetközi biztonság ügyét 
meg lehessen védeni és meg le­
hessen szilárdítani, a monopoltő­
kének a dolgozó tömegek élet­
színvonala ellen folyó támadását 
kudarcba lehessen fullasztani.

A mai nemzetközi helyzetben a 
kommunista pártok egyenes kö­
telessége megmagyarázni azt, 
hogy ha a munkásosztály nem 
biztosítja sorainak egységét, ak­
kor megfosztja önmagát a leg­
fontosabb fegyvertől az új világ­
háború növekvő veszélye és a dol­
gozók életszínvonalát támadó im­
perialista reakció ellen vívott 
harcban.

A kommunisták kötelessége, 
hogy engesztelhetetlen és követ­
kezetes harcot folytassanak a 
jobboldali szocialisták és a. reak­
ciós szakszervezeti vezetők elmé­
lete és gyakorlata ellen, könyörte­
lenül leleplezzék es elszigeteljék 
öltét a tömegektől — ugyanakkor 
türelmesen c»s állhatatosan meg­
magyarázzák az egyszerű szociál­
demokrata munkásoknak a mun­
kásosztály egységének egész je­
lentőségét, bevonják őket a béké­
ért, a kenyérért és a demokrati­
kus szabadságjogokért folyó harc- 
oa, a közös cselekvés politikáját 
folytassák e célok eléréséért.

A munkásosztály egysége meg­
valósításának kipróbált módja kü­
lönböző osztagainak akcíóegysé- 
ge. Egybehangolt közös akciók 
egyes üzemekben és egész ipar­
ágakban, városi és megyei, orszá­
gos és nemzetközi méretben a 
legszélesebb tömegeket mozgósít­
ják a legközvetlenebb és legcrt- 
hetöbb szükségleteikért és a pro­
letársorok tartós egységének 
megteremtését szolgálják. A mun­
kásosztály akcióegységének meg­
valósítása alulról kifejeződhet az 
üzemekben é.» hivatalokban léte­
sülő békevédelmi bizottságokban, 
tömegtüntetések szervezésében a 
háborús gyujtogatók ellen, a mun­
kások közös fellépése’oen demo­
kratikus jogaik védelméért és 
gazdasági helyzetük megjavítá­
sáért.

A munkásosztály egységéért fo­
lyó harcban különös figyelmet 
kell fordítani a katolikus munltá-
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sokra és do.gozók a valamint 
szervezeteikre, szem e»öti tartva, 
hogy a vallási meggyőződés nem’ 
akadálya a dolgozók egységének, 
különösen, amikor a béke meg­
mentéséről van szó. Konkrét kö­
zös akciók a gazdasági követelé­
sek terén, az osztályszakszerve- 
zetek és a katolikus szakszerve­
zetek harcának egybehangolása 
stb. — hatékony eszközök lehet­
nek a katolikus munkások bevo­
nására a békéért folyó harc álta­
lános frontjába,

A kommunista pártok legfonto­
sabb feladata minden tőkés ország, 
ban — megtenni minden tőlük tel­
hetőt a szakszervezeti mozgalom 
egységének biztosítására. Ma óriási 
jelentősége van a szervezet, eo 
munkásoK bevonásának a szakszer­
vezetekbe és az aktív harcba. A 
tőkés országokban a szervezetlen 
munkások a proletáriátus jelen é- 
keny része. Ha a kommunista pár­
tok alaposan dolgoznak a szervezet­
len munkások között, akkor ko- 
mo.’y sikereket fognak elérni a 
munkásosztály egysége megteremté­
sében.

A Tájékoztató Iroda nézete sze­
rint, a munkásosztály egységáré 
építve meg kell teremteni va.a- 
mennyi demokratikus erő nemzeti 
egységét, hogy a széles néptömegc- 
ltec mozgósítsuk az angol-amenkai 
imperializmus és a belső reakció 
ellen. Rendkívüli jelentőségű a 
mindennapi munka a dolgozok kü­
lönböző tömegszervezeteibem: a női, 
ifjúsági, paraszti, szövetkezeti és 
más szervezetekben.

A munkásmozgalom egységére él 
minden demokratikus erő tömörítő, 
sére nem csupán a munkásosztály 
és a dolgozó tömegek mindennapi 
folyó feladatainak a megoldása ér­
dekében van szükség, hanem azok­
nak az alapvető feladatoknak s 
megoldásé érdekében Is, amelyek a 
proletariátus előtt, az előtt az osz­
tály előtt állanak, amely a mono. 
políőke hatalmának megszünteté­
séért, a társadalom szocialista átala­
kításáért folyó harcot vezeti. A 
munkásmozgalom egysége és az 
összeg dem kratikus erők egyesí­
tése terén elért sikerek alapján vá­
lik lehetővé, hogy a tőkés orszá­
gokban kibontakozzék a harc olyan 
kormányok megteremtéséért, a me­
lyek tömörítenék az összes hazafias 
erűket, mindazokat, akik szembe­
helyezkednek országuk leigázásával 
az amerikai imperialisták által a 
amely kormányok a népek közűi* 
tartós béke programját vallva meg­
szüntetnék a fegyverkezési versenyt 
és emelnék a dolgozó tömegek élet­
színvonalát.

A népi demokrácia országaiban t 
kommunista és munkáspártok előtt 
az a feladat áll, hog/ még jobban 
megszilárdítsák a munkásosztály 
megvalósult egységét, az egységes 
szakszervezeteket, szövetkezeteket 
női, ifjúsági és más szervezeteket

A Tájékoztató Iroda szerint « 
munkásosztály egységéért és a de- 
rnokratikus erők tömörítéséért folyó 
harc további sikere mindenekelőtt 
a kommunista- és munkáspártok 
egész szervezési és ideológiai mun­
kájának megjavításától függ.

A kommunista- és munkáspártok 
számára rendkívül fontos, hogy 
ideológiailag leleplezzék az oppor­
tunizmus minden válfaját és kérlel­
hetetlen harcot folytassanak az op­
portunizmus, a szekta-szellem, a 
burzsoá-nacis naiizmus minden meg­
nyilvánulása, az ellenség ügynöksé­
gének a Pártba való behatolása 
ellen.

A Tito—Rankovics-féle kém-klikk 
leleplezéséből eredő tanulságok 
nyomatékosan követelik a kommu­
nista- és munkáspártoktól, hogy a 
lehető legnagyobb mértékben fokoz­
zák a forradalmi éberséget A Ti to­
ki ikk ügynökei ma a legaljasabb 
szakadárok a munkás- és demokra­
tikus mozgalomban, akik az ameri­
kai imperialisták akaratát hajtják 
végre. Ezért elszánt harcot kell 
folytatni az imperialisták e titoista 
ügynökségének cselszövései ellen 
mindenütt, ahol megkísérlik, hogy 
a munkás- és demokratikus szerve­
zetekbe furakodva dolgozzanak.

A kommunista- és munkáspártok 
ezervezeti és eezmei-politikai meg­
erősödése a marx>mus-leninizmus 
alapján — elsőrendű fontosságú fel­
tétele annak, hogy a munkásosztály 
minden országban sikeresen foly­
tassa harcát sorainak egységéért, a 
béke ügyéért, országának nemzeti 
függetlengégéért, a demokráciáé ri 
ée e «xoela Uzmusért,
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I Jugoszláv üommanísta Párt 
gyilkosok és kének hatalmában

A Tájékoztató Iroda — a Bolgár 
Kommunista Párt, a Román Mun­
káspárt, a Magyar Dolgozók Pártja, 
a Lengyel Egyesült Munkáspárt, a 
EfaeovjetúEÜó Kommunista (bolsevik) 
Pártja, a francia Kommunista 
Pärt, a Csehszlovák Kommu­
nista Párt, áa az Olasz Kommunista 
Párt kápvledttinek ríemrátelével — 
ro-»rttatta „A Jugoszláv Kommu­
nista Párt gyilkosok és kémek ha­
talmában" kérdését és egyhangúlag 
ar. alábbi következtetésre jutott:

Míg a Kommunista Pártok Tájé- 
aoxt»tó Irodájának 1848 júniusában 
Megtartott értekezlete megállapí­
totta, hogy a Tito—Rankovics-klikk 
n demokrácia és a szocializmus út­
járól a burzeoá-nacionalizmue út­
jára tért — a Tájékoztató Iroda 
ezen értekezlete óta eltelt időszak 
alatt e klikk a burzsoá-nacional iz­
mustól végleg eljutott a fasizmus 
hoz, Jugoszlávia nemzeti érdekeinek 
egyenes elárulásához.

Az utóbbi Idők eseményei meg­
mutatták, hogy a jugoszláv kormány 
teljesen függő viszonyban van a kül­
földi imperialista köröktől és azok 
támadó politikájának eszközévé vált, 
ami a Jugcczláv Köztársaság önálló­
ságának és függetlenségének felszá­
molásához vezetett. A Kommunista 
Párt Központi Bizottsága éa Jugo 
sziávia kormánya teljesen az impe­
rialista körök oldalára állt az egész 
szocialista és demokratikus tábor 
ellen, a világ valamennyi kommu 
nista pártja ellen, a népi demokrá­
cia országai és a Szovjetúnió ellen.

A belgrádi felbérelt kémek 
gyilkosok klikkje nyílt megegyezés­
re lépett az imperialista reakcióval 
és szolgálatába állt, amit teljes vi­
lágossággal feltárt a budapesti 
Rajk—Brankov-per is.

Ez a per megmutatta, hogy azok 
akik ma Jugoszláviában a hatalmat 
bitorolják, a demokrácia és a szo­
cializmus táborából átszöktek a ka­
pitalizmus és a reakció táborába, 
az új háború gyujtogatóinak közvet­
len segítőtársai lettek s áruló csele­
kedeteikkel igyekeznek elnyerni az 
imperialisták dícséretét és kiérde­
melni kegyeiket.

Titóék átállása a fasizmushoz nem 
véletlen, gazdáik — az angol-ame­
rikai imperialisták — utasítására 

történt, akiknek — mint ahogyan 
most kiderült — már régen felbé­
relt ügynökei voltak.

Az imperialisták akaratát teljesít­
ve, a jugoszláv árulók azt a felada­
tot tűzték maguk elé, hogy a népi 
demokráciákban reakciós, naciona­
lista, klerikális és fasiszta elemek­
ből politikai bandákat alakítsanak, 
hogy rájuk támaszkodva eüenforra- 
da.mi fordulatot hajtsanak végre 
ezekben az országokban, elszakítsák 
őket a Szovjetuniótól és az egész 
szocialista tábortól s alárendeljék 
őket az imperializmus erőinek. A 
Ti tó-klikk Belgrádot amerikai kém­
es kommunistaellenes propaganda- 
központtá változtatta.

Amikor a béke, a demokrácia és 
a szocializmus minden őszinte ba- 

. rátja a Szovjetúnióban a szocializ­
mus hatalmas erődjét, a népek sza­
badságának és függetlenségének hű 
és rendíthetetlen védelmezőjét, a 
béke legfőbb támaszát látja, — a 
Tito—Rankovics-klikk, amely szov­
jetbarát álarc alatt jutott hatalomra, 
az angol-amerikai imperialisták pa­
rancsára a Szovjetúnió ellen rágal­
mazó és provokációs hadjáratot in­
dított, felhasználva a hitleristák 
fegyvertárából kölcsönzött legalja­
sabb koholmányokat.

A, Tito—Rankovics-klikk azzal te­
tőzte be, hogy az Imperializmus 
közvetlen ügynökségévé és a hábo­
rús gyujtogatök segítőtársává vált, 
hogy a jugoszláv kormány nyíltan 
csatlakozott az Imperialista blokk 
hoz az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetében, ahol a kard éljék, gyilaszok, 
beblerek a nemzetközi politika leg­
fontosabb kérdéseiben az amerikai 
reakciósokkal egységfrontban lép­
nek fel.

Belpolitikai téren az áruló Tito 
Rankovics-klikk működésének fő­
eredménye a népi demokratikus 
rendszer tényleges felszámolása Ju­
goszláviában.

A pártban és az államban a ha­
talmat bitorló Tito—Rankovics- 
klikk ellenforradalmi politikájának 
eredményeképpen Jugoszláviában 
kommunistaellenes, fasisztatípúsú 
rendőrállam alakult, ki. Ennek

rendszernek társadalmi alapja a ku- 
lékság, a városban pedig a tőkés 
elemek. Jugoszláviában a hatalom 
ténylegesen aépeUenes, reakciós ete" 
mák kesében ven. A központi ás 
helyi marvekben a régi burzsoá 
pártok aktív elemei, valamint a ka­
lákák ét a népi demokrácia más 
ellenségei tevékenykednek. Az ural­
kodó fasiszta klikk mértéktelenül 
felduzzasztott katonai és rendőri 
gépezetre támaszkodik, melynek se­
gítségével elnyomja Jugoszlávia né­
peit, katonai táborrá változtatta az 
országot, megsemmisítette a dolgo­
zók demokratikus jogait és lábbal 
tipor minden szabad gondolatmeg­
nyilvánulást.

A jugoszláv vezetők demagóg mó­
don éa arcátlanul becsapják a né­
pet, az állítva, hogy Jugoszláviában 
a szocializmust építik. A valóság­
ban azonban minden marxista vilá­
gosan látja, hogy a szocializmus 
semmiféle építéséről nem lehet szó 
Jugoszláviában, mert a Tito-klikk 
szakított a Szovjetunióval, a szo­
cializmus és a demokrácia egész 
táborával, megfosztva ezáltal Jugo­
szláviát a szocializmus felépítésének 
legfőbb támaszától, mert az országot 
mind gazdaságilag, mind politikailag 
az angol-amerikai imperialistáknak 
rendelte alá.

Az állami szektor Jugoszlávia 
gazdaságában többé nem a nép tu­
lajdona, mivel az államhatalom a 
nép ellenségeinek a kezében van. A 
Tito—Rankovics-klikk tág teret 
nyújtott a külföldi tőkének, hogy az 
behatolhasson az ország gazdasági 
életébe, amelyet a tőkés monopó­
liumok ellenőrzése alá helyezett. 
Az angol-amerikai ipari és pénzügyi 
körök, amikor tőkéjüket befektetik 
a jugoszláv gazdaságba, Jugoszláviát 
a külföldi tőke nyersanyagszolgál­
tató, agrár-függelékévé változtatják 
Jugoszláviának növekvő szolgai füg 
gosége az imperializmustól a mun­
kásosztály kizsákmányolásának fo­
kozásához és anyagi helyzetének sú­
lyos romlásához vezet.

A jugoszláv bitorlók politikája a 
falun kulák-kapitalista jellegű po­
litika. Az erőszakkal létrehozott ál- 
szövetkezetek a faluban a kulákság 
és ügynökei kezében vannak és a 
dolgozó parasztság széles tömegei 
kizsákmányolásának eszközei.

Az imperializmus jugoszláv bé­
rencei, kezükbe ragadva a Jugoszláv 
Kommunista Párt vezetését, terror- 
hadjáratot indítottak az igazi kom­
munisták ellen, akik hűek maradtak 
a marxizmus-leni nizmus elveihez és 
harcolnak Jugoszlávia függetlensé­
géért az imperializmustól. A kom­
munizmushoz hű jugoszláv hazafia­
kat ezrével zárták ki a pártból, 
börtönbe és koncentrációs tábo­
rokba vetették és sokat közülük ha­
lálra kínoztak a börtönökben vagy 
orvul meggyilkoltak, mint pl. Arszó 
Jovanovicsot, az ismert jugoszláv 

kommunistát. A kegyetlenség, mely- 
lyel Jugoszláviában a kommuniz­
mus állhatatos harcosait irtják, csak 
a hitleri fasiszták, vagy Görögor­
szágban Caldarisz, Spanyolországban 
Franco hóhérainak áliatiasságával 
hasonlítható össze.

A jugoszláv fasiszták kizárják a 
pártból és irtják a proletámemzet- 
köziséghez hű kommunistákat, 
ugyanakkor szélesre tárják a párt 
kapuit a burzsoá és kutak elemek 
előtt

A fasiszta terror következtében,
amelyet Tito-banda a Jugoszláv 
Kommunista Párt egészséges erői 
ellen alkalmaz, a Jugoszláv Kommu­
nista Párt vezetése osztatlanul ké­
mek és gyilkosok, az imperializmus 
bérenceinek kezébe került. A Jugo­
szláv Kommunista Pártot ellenfor­
radalmi erők kerítették kezükbe, 
akik önhatalmúlag a párt nevében 
lépnek fel. Ismeretes, hogy a 
burzsoázia régóta folyamodik ahhoz 
a módszerhez, hogy kémeket ét 
provokátorokat toboroz a munkás­
osztály pártjainak soraiból. Ily 
módon Igyekeznek e pártokat az 
imperialisták belülről bomlasztani 
és alárendelni őket maguknak. Ju­
goszláviában sikerült ezt a célt el­
érniük.

A Tito-klikk fasiszta ideológiája, 
fasiszta belpolitikája és külföldi 
imperialista köröknek teljesen alá­
rendelt áruló külpolitikája szakadé­
kot teremtett Tito—Rankovlcs fa- 

Jugoszlávia

érdekel között. Ezért a Tito-klikk 
népellenes és áruló tevékenysége 
egyre nagyobb ellenállásba ütközik 
mind a marxizmu*4emnizmu*bog hű 
kommunisták, mind Jugoszlávia 
munkásosztálya és dolgozó paraszt­
sága részéről.

•
Kiindulva as elvitathatatlan té­

nyekből, amelyek a THe-kllkknek a 
fasizmushoz való végleges átállásá­
ról és a nemzetközi imperializmus 
táborába való átszőkésértU. tanús­
kodnak, a Kommunista éti Munkás­
pártok Tájékoztató Irodája megál­
lapítja, hogy

1. A Tito, Rankovlcs, Kardelj, 
Gyilasz, Pijáde, Gosnyák, Maszla- 
rics, Bebler, Mrázcvics, Vukmano. 
vies, Kocaa, Popovics, Kidrica, Nes- 
kovics, Zlatics, Velebit, Kolisev- 
szkl és mások kémcsoportja a mun­
kásosztály és parasztság ellensége, 
Jugoszlávia népeinek ellensége.

2. Ez a kémcsoport nem Jugo­
szlávia népeinek akaratát fejezi ki, 
hanem az angol-amerikai imperia­
listák akaratát; ennélfogva elárulta 
az ország érdekeit, felszámolta Ju 
goszlávi a politikai függetlenségét és 
gazdasági önállóságát.

3. „A Jugoszláv Kommunista

Párt" jelenlegi összetételében, ml-, len, kénytelenek voltak a kommu- 
vel a nép ellenségei, gyilkosok ésl nizmus ügyéért folyó harcnak 
kémek kezébe került, elveszítette | ugyanarra az útjára lépni, amelyen 
azt a jogát, hogy kommunista párt- j haladnak a kommunisták azokban 
nak nevezze magát és nem más, I az országokban, ahol a legális mun-
mint a Tito_Kardelj—Rankovics—! kához vezető út el van zárva szá-
Gyilasz-klikk kémfeladatainak vég-1 mukra.
rtihajté gépezete. j A Tájékoztató írod« szilárd mer

Ezért a Kommunista és Munkás- gyóződése, hogy a jugoszláv mun- 
pártok Tájékoztató Irodája megálla- kások és parasztok között lesznek 
pítja, hogy & harc a Tito-klikk el-j olyan erők, amelyek biztosítani 
len — e Mbérelt kémek éti gyilko-; tudják a győzelmet a burzsoázia
■ok ellen _ valamennyi kommu-1 uralmát visszaállító Tito—Ranko-
nista és munkáspárt nemzetközi kö- vies-kémbanda felett, hogy a mun- 
taleasége. j kásosztály vezetése alatt Jugoszta-

Kötelesaége a kommunista éti! via dolgozó népe képes lesz vissza-
munkáspártoknak, hogy minden **-; hódítani a népi demokrácia törté-
gitséget megadjanak a jugoszláv ■, nelnui vívmányait, melyeket« súlyos 
munkásosztálynak és dolgozó pa-; áldozatok és hősies harcok árán
rasztságnak, amely azért küzd, hogy! vívott ki és a szocializmus építésé-
Jugoszlávia visszatérjen a deznokrá-j nek útján fog haladni, 
da és a szocializmus táborába. ; A Tájékoztató Iroda megállapítja, 

Jugoszlávia viszatérésének a n>. j hogy » kommunista éa rounkáspár- 
dalista táborba elengedhetetlen feüj tok egyik legfontosabb feladata a 
tétele, hogy a forradalmi elemek 5 forradalmi éberség fokozása suraik- 
mind a Jugoszláv Kommunista Pár- í ban minden téren, a burzsoá-naclo- 
ton belül, mind annak sorain kt-j nalista elemek és imperialista ügy- 
vül tevékenyen harcoljanak Jugo- nökök. leleplezése ét ki pusztítás«,
sziávia forradalmi, valóban kommu­
nista pártjának újjászületéséért,

bármilyen cégér mögé bújnak is.
A Tájékoztató Iroda szükségesnek

olyan pártért, amely hü a msrxiz-j tartja az ideológiai munka meg e ro­
mos -leninizmushoz, a proletárnem-! sltését * kommunista és munkás- 
zetköziség elveihez és amely harcol; pártokban, * kommunisták foko- 
Jugoazlávia függetlenségéért az im-i zott nevelését a proletámemzetkö-
perializmustól.

A kommunizmusról hű jugoszláv 
erők, mivel a kegyetlen fasiszta 
terror körülményei között nincs le­
hetőségük arra, hogy nyíltan lépj'

zlséghez való hűség szellemében, a 
kérlelhetetlenség szegemében a 
marxizmus-lmlnizmus elveitől való 
minden eltéréssel szemben, a népi 
demokráciához, a szocializmushoz

nek fel a Tito—Rankovics-klikk el- való hűség szellemében.

Világszerte erősödik 
népek szabadságharca 

as imperializmus ellen
A kínai nepltacisereg dUadtóímasaii ititr

A szétvert Kuomintang-csapatok 
esztelen pusztítása ellenére minden 
akadályon keresztül folytatja a 
néphadsereg diadalmas előnyomu­
lását. Délnyugatkínai arcvonal:

A kínai népi hadsereg csapatai 
felszabadították Tusán várost, 
amely 60 mérföldnyire délkeletre 
fekszik a nemrégiben felszabadí­
tott Kveijangtól. Ezenkívül még 
két másik tartomány székhelyét

szabadították fel. Nyugst-Hupeh 
tartományban megsemmisítettek 5 
Kuomintang-hadosztályt. A népi 
csapatok a Kvangszi arcvonalon 
folytatják előnyomulásukat. Bár a 
menekülő Kuomintang -csapatok
esztelen pusztítást visznek véghez, 
a népi hadsereg katonái leküzdöt­
ték minden akadályt és folytatják 
diadalmas előretörésüket.

A francia dolgozók egységes harcot indítanak 
a kormány sztrájkéi lenes törvénytervezete eilen

A francia dolgozók millióinak 
harca a pénteki nagysikerű tömeg­
sztrájk után tovább folytatódik, A 
CGI köreiben kiemelik, hogy a 
pénteki sztrájk erőteljes megnyil­
vánulása volt a dolgozók akció­
egységének, amely úgy mint 1936- 
ban, most is, fontos győzelmekre 
vezeti a francia munkásosztályt. A 
francia dolgozók egyhangú felhá­
borodással fogadták a kormány 
törvénytervezetét a kollektív szer­
ződések megkötésére és a munka 
területén felmerülő konfliktus ren­
dezésére. A törvénytervezet tör­
vénytelennek minősít minden 
sztrájkot, amelyet nem előz meg 
döntőbírósági ítélet. Döntőbírósági 
ítélet esetén pedig a dolgozók csak 
akkor folyamodhatnak a sztrájk 
fegyveréhez, ha a munkaadók nem 
fogadnák el a döntőbíróság hatá­

rozatát. Más részről a törvén vier 
vezet lényegében a kormány szá­
mára tartja fenn a létminimum 
megszabását.

A CGT titkársága követek * 
francia gazdasági tanácstól, hogy 
sürgősen tűzze napirendre a tör­
vénytervezet megvitatását. A tör 
vénytervezet lel szemben Reyna ud, 
a CGT főtitkára hangsúlyozta, 
hogy soha francia parlament ennél 
reakciósabb törvénytervezetet még 
nem dolgozott ki a munka terüle­
tén. A törvénytervezet minden de­
mokrata és köztársasági francia 
számára elfogadhatatlan. A kor­
mány egyszerűen meg akarja fosz­
tani a dolgozókat sztrájkjoguktól, 
a dolgozók azonban egyöntetűen 
felemelik szavukat ez ellen és meg­
védik jogaikat.

Az indiai nép elszántan harcol a békéért 
és a demokráciáért

Az összindiai békekongresszus 
harmadik ülését 100 ezer dolgozó 
jelenlétében tartották meg Kal­
kutta főterén. Az eioökaég emel­
vényét vörös zászlók, továbbá Le­
nin, Sztálin és Mao-Ce-Tung képei 
díszítették. A kalkuttai munkások 
végeláthatatlan sorokban vonultak 
a tér elé, vörös zászlókat lenget­
tek, Ranadivnak, az indiai kommu­
nista párt főtitkárának képét emel­
ték magasra. A jelmondatok harc­
ra hívtak fel az angol-amerikai há­
borús nyújtogatok ellen a békéért 
és a demokráciáért.

Az indiai nép nevében ml, a kon­
gresszus résztvevői biztosíthatjuk 
a Szovjetuniót és Sztálint, hogy né­
pünk sohasem fog harcolni a 
Szovjetúnió, a béke és a népi de­
mokrácia támasza, a dolgozók ha­
talmas állama ellen, jelentette ki 
Salliar, az indiai szakszervezeti 
kongresszus elnöke. Beszédet több­
ször szakította félbe a tömeg fel-
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Szovjetúnió ellen ... Nem leszünk 
az amerikaiak rabszolgái... Éljen 
a Szovjetunió, a béke bajnoka ..

Késő estig tartott a konferencia 
küldötteinek, i kalkuttai munkás­
szervezetek képviselőinek felszóla­
lása. A szónokok kifejezésre jut­
tatták az indiai nép elszánt akara­
tát, hogy harcol a békéért és de­
mokráciáért, a népek barátságáért, 
mely a dolgozók szolidaritásán és 
kölcsönös érdekein alapszik.

Az összindiai békeértekezlet záró 
ülésén felhívást intézett India né­
péhez. A felhívás leleplezi a világ­
békét fenyegető háborús uszítok 
mesterkedéseit. Rámutat arra, hogy 
a reakciós Nehru-kormány bele­
egyezett, hogy India továbbra is a 
brit birodalom része legyen és ez­
zel Indiát csatlakoztatta az angol 
és amerikai imperialisták vezette 
katonai tömbhöz. A katonai kiadá­
sok szörnyű súlya nehezedik az 
indiai nép vállára, a nép a munka- 

nélküliségtől. a nvomortól, a hihe­

tetlen maga* áraktól tzerrved éti 
terroi hadjáratiul fosztják meg a 
népet demokratikus '.egáltól.

A felhívás befejezd részét*» 
hangoztatja: „A béke világkon-i 
gresszus kiáltványával egybehang­
zóan kijelentjük: a béke védelme 
valamennyi nép ügye. Üdvözöljük 
a Szovjetuniót, a keleteurópai népi 
demokráciák és a kínai népköztár­
saság népeit. Ezek a népek a vi­
lágot átfogó békefrontban egye­
sültek valamennyi ország békesze­
le tő népével és ma s béke íema- 
tartásinak leghatalmasabb éa le­
győzhetetlen biztosítékát jelentik. 
Biztosítjuk őket, hogy egyesítünk 
minden fajhoz és hitfeiekezether 
tartozó népet, hogy elítéljük a há­
borús készülődést és megakadá­
lyozzuk a katonai intézkedéseket 
Nem engedjük, hogy India erőfor­
rásait más népek függetlenjének 
elnyomása érdekében használják 
fel. Egyesülünk a népek demokra­
tikus jogainak védelmében. Tilta­
kozunk a katonai kiadások súlyos 
terhe ellen. Megakadályozzuk a 
háborús előkészületeket. A békéért 
folyó harc, harc a szabadságért, 
s demokráciáért és az életért. — 
Egyesüljünk és megnyerjük a béke 
csatáját.”

Indonéziában 
folynak a harcok

Indonéziában a hazafiak tovább 
folytatják a küzdelmüket a holland 
gyarmatosítók ellen, Celebesz déli 
részén fokozódik a partizánmozga­
lom. A partizánosztagok megro­
hanják a holland helyőrségeket. 
Ma kas szarban földalatti indonéz 
partizáncsoport működik. Fokozott 
harci cselekmények folynak Jáva 
szigetén is.

Nincs remény a maláji 
ellenállás leküzdésére

— vallja be a Dally Telegraph
A konzervatív Daily Telegraph 

keserű hangú cikkben foglalkozik 
az angol imperialisták Malajánban 
viselt gyarmati háborújával. A lap 
jelentése szerint a maiajai partizá­
nok egyre keményebb ellenállást 
tanúsítanak, mert egész Délkelct- 
Azsiára hatalmas erkölcsi hatással 
van a kínai népfelszabadító hadse­
reg győzelme. A Daily Telegraph 
megállapítja, hogy „belátható időn 
belül” nincs remény az ellenállás 
leküzdésére.
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A Szovjetunió asszonyai példát mutatnak 
az igazi hazaszeretetre

A Nemzetközi Demoki'atikus 
Nószövetség moszkvai ülésszaka 
végétért és a külföldi küldöttsé­
gek visszautaztak hazájukba. Sár­
ii Rózsi és Szabó Piroska, a ma­
gyar küldöttség tagjai, elutazásuk 
előtt a moszkvai rádióban nyilat­
koztak benyomásaikról.

Sárii Róza) kiemelte, hogy 
moszkvai tartózkodásuk során is­
kolákat, óvodákat, bölcsődéket lá­
togattak meg és a gyakorlatban 
volt alkalmuk látni azt a határta­
lan szeretctet, gondoskodást, 
amellyel a Szovjetúnió kormánya, *

a szovjet szülök és a nevelők kö­
rülveszik a gyermekeket. Lépten- 
nyomon tapasztalták, hogy a kö­
telező iskolai tantárgyak tanulá­
sán lüvül a gyermekek milyen 
nagy számban olvasnait szépiro­
dalmat. A Szovjetúnió asszonyai 
példát mutatnak az igazi haza­
szeretetre, a békés, építőmunka 
szeretettre vaxó nevelésben.

Szabó Piroska hangoztatta, 
hogy moszkvai látogatásuk során 
mindenütt a legnagyobb előzé­
kenységgel találkoztak. A tanács 
ülésszaka alkalmával sok szovjet

növel ismerkedtek meg, munká­
sokkal, kolhoz asszonyokkal, or­
vosokkal, szakszervezeti funkcio­
náriusokkal. Jólét, magasfokú 
kulturális érdeklődés, emelkedett 
szellem felelősségérzet jellemzett 
mindenkit, akival kapcsolatba ke­
rültek. Munkájáról mindenki úgy 
beszélt, min; élete elszakíthatat­
lan tartozékától. — a dolgo­
zók munkaeredményeire mindenki 
büszke. A híres sztahanovistákat 
mindenki ismeri és úgy becsüli 
őket, mint a kommunizmus építé­
sének harcosait.

illés Béla: AZ UJ VILÁG HANGJA
A tények világosan, ellentmon. 

dúst nem tűrő logikával bebizo­
nyították, hogy Magyarország 
és a magyar nép jövője szoro­
san összefügg a Szovjetunió bé- 
kepolitikájának és nagyméretű 
szocialista építésének eredmé­
nyeivel. A Szovjet Hadsereg vi­
lágtörténelmi győzelme szerezte 
vissza Magyarországnak rég el­
veszte) t függetlenségét és adta! 
meg a lehetőséget arra, hogy a 
magyar nép ura legyen saját 
sorsának. A Szovjetunió nyuj 
lotta gazdasági segítség tette le- 
hetővé Magyarország gyors újjá­
építését és a nagyszerű szovjet 
példa világítja a szocializmus 
felé vezető utat. Mindez, ismét­
lem, ma már közismert. A té­
nyek tették közismertté.

De Magyarország huszonöt 
esztendőn keresztül szinte lég­
mentesen el volt zárva a Szov­
jetuniótól. A szovjet nép hősi 
harcáról, nagyszerű munkájáról 
nagyon keveset hallott és amit 
hallott, az uamis volt, tudatos 
hamisítás, aljas hazugság. A 
magyar népnek (saját érdeké­
ben) a szovjet néptől kell tanul­
nia. De nemcsak azt kell meg­
tanulnia, ami ma történik a vég­
telen szovjet birodalomban, ha­
nem azt is, amit ott huszonöt I 
esztendőn keresztül alkottak: 
politikában, tudományban, gaz­
dasági téren és a kulturfronton
— amiről a magyar nép annak- 
idején nem tudhatott. Nem köny- 
nyü feladat, de meg lehet oldani
— a magyar nép érdekében.

Az Uj Világ című hetilap azt
a feladatot kapta, és vállalta, 
hogy hozza közelebb a magyar 
néphez, tegye érthetővé a magyar 
dolgozók számára nemcsak azt, 
hogy mi történt a Szovjetunió 
ban, hanem azt is, hogy hogyan 
játszódott le a világtörténelem 
legnagyobb és az emberiség szá­
mára leghasznosabb változása 
a Nagy Októberi Forradalom 
győzelme és a szocializmus meg­
valósítása. Ezek az eredmények 
olyan óriásiak, hogy áttekinté 
sük, áttanulmányozásuk hatal­
mas energiát, időt, előkészületet 
igényel. De közelebb hoz e kér 
dések elméleti megértéséhez és 
a gyakorlati tanulságok levoná­
sához, ha az egész anyagot ré­
szekre bontva, részleteiben ta­
nulmányozzuk. Hogy mit jelent 
a szovjet nehézipar fölépítése, 
annak helyes megértése igen bo­
nyolult feladat. Azzá teszik „ 
roppant méretek, a csillagászati 
számok, a millió és milliárd ton­
nák, kilométerek és munkana­
pok. De közelebb jutunk a szoci­
alista építés megértéséhez, ha 
tízezer új gyár közül egy 'gyár 
történetét írjuk le, ha millió szia 
hanovista munkás közül 8—10-et 
mutatunk be, ha a végelláthatat- 
lan búzaföldekből egy kolhozt 
választunk ki és annak munká­
ját, sikereit, napi életét mutatjuk 
be. Ezt a feladatot végzi az Uj 
Világ : a szovjet élet hétköznap­
ját mutatja be, a szovjet nép hő­
si harcát és nagyszerű munká-

természelesen nem mulasztja el 
a részleteredmények összeadá­
sát. De í .kor már érthetővé, be­
szédes szamokká válnak a milli­
ók és milliárdok.

Az Uj Világ című hetilap fela­
data, hogy érthető és olvasható 
módon közelhozza a magyar dol­
gozókhoz azt, amit sorsához kö­
tött a történelem : a szovjet nép 
munkáját, harcát, életét, sikerét, 
győzelmét. Nem iskoláskönyv 
az Uj Világ, hanem élvezetes, iz­
galmas olvasmány. De nem ke­
vésbé tanulságos, mint a legjobb 
tankönyv. Meglátni benne a 
szovjet nép múltját és — ez a 
múlt beszédessé válik. Meglátni 
benne a szovjet nép jelenét és 
ennek a jelennek megértése meg­
könnyíti a magyar nép harcát 
és munkáját — a boldog holna­
pért. Harcos lap az Uj Világ, bé­

kéért harcol, az emberiség béké­
jéért, az igazi demokráciáért, a 
szocializmusért. Jó fegyver ez a 
lap a dolgozó magyar nép kezé­
ben.

December S-aae es.ezevh ívták 
a p&Ha merni et

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az országgyűlést de­
cember 5-én déli 12 órára új ülésszakra összehívta.

„világ legnagyobb szopató
Svájci lap tudósítása Myugat-Berlinből

ti

A „Vorwärts“, a svájci mun­
kapárt lapja tudósítást közöl 
Nyugat-Berlinről. „A világ 
legnagyobb szegényháza“ — 
így jellemzi Nyugat-Berlin 
helyzetét a tudósító, aki be­
számol arról, hogy míg tavaly 
júniusban egész Berlinben 
47.000 munkanélküli volt, ma 
a nyugati övezetekben 262.000 
teljes és 68.000 részleges mun­
kanélküli van. Nyugat-Berlin 
ipari termelése a háborúelőtti­
nek egyhetedére csökkent.

Hasonlíthatatlanul jobb an­
nak a hét háborús bűnösnek a 
sorsa, aki Nyugat-Berlin vá­
rosi igazgatásának megható 
gondoskodását élvezi. Évente 
450.000 nyugati márkát fizet­
nek ki ellátásukért, ami ha­
vonta és fejenként 5371 nyu­
gati márkát jelent, vagyis 173 
márkát naponként. Ugyanak­
kor a nyugat-berlini lakosok 
kétharmada havonta átlag 
90—100 márkát keres.

Szerte az országban készülnek az ajándékok
eüMstoiín eiwía&rs sztiieiésiiapj&ra.

Az a sok ajándék, amellyel a 
dolgozók — városiak és falusiak 
egyaránt — Sztálin születésnapjá­
ra készülnek, megannyi jele, kife­
jezése a magyar nép soha el nem 
múló hálájának, forró szereleiének 
Sztálin iránt.

A budapesti II. kerületi dolgo­
zók hatalmas vörös csillagos albu­
mot készítettek, amely képekben 
mutatja be a kerület újjáépítésé­
nek óriási eredményeit, köztük az 
új Lánchidat. Az albumot a kerület 1

sokezer dolgozójának aláírása tölti 
illeg. A Vili. kerület dolgozói is az 
újjáépítést bemutató albumot ké­
szített ajándékul. A XI, kerület 
dolgozói páratlan szépségű csiszolt, 
vörös csillagos ólornkristály do-

hánykészietet küldött. Nagy-Sze­
ged művészi dohányzó dobozt ké­
szített. A salgótarjáni üveggyár 
dolgozóinak ajándéka 36 és 12 sze­
mélyes asztali üvegkészlet.

FopilíisaFigiicisersZfigil tóotasííeü lengyeled liszieleférs
A íz uncia kormány által ki­

utasított 27 lengyel állampol­
gár, legnagyobbrészt bánya-

iát részleteiben, közvetlenül. És Unvlt

I Ha a csillagokat, a bolygó­
kat és más égitesteket a Föld­
ről szemleljük, nem vesszük 
észre, hogy maga a Föld is 
égitest, amely az égitestek kö­
zött a hatalmas csillagvilág­
nak csak jelentéktelen, kicsi 
részét alkotja.

Az ókorban a Földet hatal­
mas korongnak képzelték, az 
eget pedig föléje hajló kupolá­
nak. De azután rájöttek hogy 
a Föld domború. Valóban:"a 
partról nem látható hajó a 
partmenti szirtről láthatóvá 
válik. A parthoz közelítő hajó­
ból először csak az árbocok 
teteje látszik, azután az egész 
hajó. Ez nem lenne így, ha a 
Föld sík lenne.

Az időszámításunk előtti 
IV. században élt görög tudós, 
Arisztotelész, hasonló jelensé­
gek megfigyelésével megálla­
pította, hogy a Föld gömb­
alakú. Kétszáz esztendővel ké­
sőbb egy másik görög tudós, 
Eratoszthenész, meghatározta 
a földgömb kerületének hosz- 
szát. Mai mértékegységben ki­
fejezve, negyvenezer kilomé­
terben állapította meg.

Arisztotelész után majd két 
évezred telt el, míg általáno­
san elfogadtak azt az elképze­
lést, hogy a Föld — gömb. Ez 
kétségkívül Magellán, a híres 
hajós világkörüli útjának be- 
fejezese után, 1521-ben követ­
kezett be. Magellán expedí­
ciója Spanyolországból nyu­
gatnak kiindulva, Dél-Amerika 
megkerülésével három évi ha- 
jozas után keletről érkezett 
Spanyolországba. A bátor ten­
gerészek ..megkerülték a Föl­
det és ezzel bebizonyították, 
hogy a Föld gömbölyű. A sar-

összekötő átmérőié

negyven kilométerrel rövi- 
debb az Egyenlítő két ellenté­
tes pontját összekötő átmérő­
jénél.

A Föld szilárd felülete felett 
levegő van, melyet beléleg­
zünk. A Földet aránylag vé­
kony rétegben veszi körül, s 
ezt légkörnek nevezzük. ’ A 
Fold felszínétől a légkör né­
hány tíz kilométerre terjed, 
és minél feljebb haladunk, an­
nál ritkább. A légkörön túl a 
levegőtlen világűr van. A nap­
sugaraktól megvilágított lég­
kör kéknek látszik, ezért kék­
színű nappal az ég. — Világos 
háttérben nem látunk csilla­
gokat, de nappal is könnyen 
felfedezhetjük őket távcső se­
gítségével. — Tudjuk, hogy a 
foldgömbön, annak bármely 
pontján, a tárgyakat a nehéz­
ségi erő a Földhöz vonzza. De
mi is ez a nehézségi erő? _
Erre a kérdésre a nagy angol 
tudós. Newton felelt. O állapí­
totta meg az egyetemes tömeg­
vonzás törvényét. Ennek a 
törvénynek megfelelően, bár­
mely két tárgy, vagy tudomá 
nyos nyelven szólva, bárra eh 
két test, kölcsönösen vonzza 
egymást. Kölcsönös vonzásuk 
ereje annál nagyobb, minél 
nagyobb a testek tömege, és 
annál kisebb, minél távolabb 
vannak egymástól. A bennü- 
ket körlüvevő tárgyak tömege 
oly kicsiny, hogy nem vesszük 
eszre vonzásukat, de a föld 
hatalmas test és vonzási ereje 
minden tárgyat — mivel azok 
tehetetlenek — a földre -sni 
kényszerít. Ez a Föld vonzása 
es a nehézségi erő.

Az az erő, amivel például az 
egy tonna súlyú ólomgömb a 
komvező tárgyakat vonzza, __•

jelentéktelen, de pontos mű­
szerek segítségével a tudósok­
nak mégis sikerült megmér­
niük. Összehasonlítva azt az 
erőt, amellyel ugyanaz a tárgy 
az ólomgömbhöz és a Földhöz 
vonzódik, a tudósok kiszámí­
tották a Föld tömegét, amely 
hatezer trillió tonnával bizo­
nyult egyenlőnek.

Ha a Föld tömegét teher­
vagonokba raknák, akkora vo­
nat lenne belőle, amelynek a 
hossza húszezerszer nagyobb 
lenne _ a legközelebbi csillag 
távolságánál. Odáig pedig, 
amint mondottuk, a leggyor­
sabb repülőgép is ötmillió évig 
repülne. Ha ennek a vonat­
nak első vagonjából az utolsó 
vagonba rádión vagy távirat­
tal küldennék utasítást, akkor 
ez csak ezer év múlva érne 
oda Tudjuk, hogy a rádió­
hullámok, az elektromos áram 
és a fénysugár a leggyorsabb 
hírvivők. Másodpercenként há- 
i ö-inszcizezor kilometer pfyorsa- 
Sággal robognak és a Mosz- 
kvabó! küldött rádiótávirat 
vladivosztokot a másodperc 
egynegyvened része alatt éri 
el.

Foldunk szilárd. Központi
ifi?6- J?!entössn szilárdabbá 
lett es femekből áll. a külső 
rész kőzetekből. A Föld mé­
lyen a_ hőmérséklet néhányszáz 
^okot er el. A Föld felszínének 
közelében, 50-80 kilométer 
melységben helyenként meg­

olvadt kőzeteket találunk, — 
melyek néha láva formájában 

kitörnek a tűzokádó hegyek­
ből — vulkánokból. A Föld 
felszíne

munkások és konzulátusi tiszt­
viselők Berlinbe érkeztek. A 
német szocialista egységpárt 
politikai bizottsága fogadást 
rendezett tiszteletükre.

Pieck, a német demokrati­
kus köztársaság elnöke üd­
vözlő beszédében rámutatott, 
hogy a lengyel állampolgárok 
kiutasítása a francia kormány 
részéről újabb kihívást jelent 
a békét és a haladást szolgáló 
országok ellen. Ennek a terror- 
cselekménynek következmé­
nyei — mondotta — újabb 
alkalmat adnak majd a nem­
zetek közötti szolidaritás meg­
nyilvánulására és megszilár­
dítják a békéért küzdő erő­
ket.

lasftía iaeán mtoisztsrenöít
ai amerikai megs*;»has 

meiiiosszaliMlásá! ten,a
Jcsida japán miniszterelnök 

az országgyűlésen azt a kíván­
ságát hangoztatta, hogy az 
amerikai megszálló csapatok 
a békeszerződés megkötése 
után is Japánoan maradjanak. 
Bevallotta, nem bízik abban, 
bogy a japán rendőri erővel - 
fenntarthatja a rendet a „je­
lenlegi körülmények“ között.

Amerika haladó íí=úsú?a 
harcot az aíotn.e Jyver 

bejutásáért

nagyon hideg lenne, 
,la nem hevítenék a Nap su­
garai.

CleveLantiban befejeződött Ame­
rika haladó ifjúságának második 
évi kongresszusa. A kongresszus 
harcos programot fogadott el a 
béke, ia munka és a polgári jogok 
biztosítására. A kongresszus meg­
állapította, hogy a szervezetnek 
minden erőfeszítését arra a had­
járatra kell összpontosítani a, me­
lyet a jövő év januárjában kez­
denek meg az atomfegyver betil­
tására. A kongresszus jóváhagy­
ta azt a határozatot, mely felhívja 
az Egyesült Államok kormányát 
kezdjen megbeszéléseket a Szov­
jetunióval az atomfegyver örvé- 
nyenkívül helyezésére. A határo­
zat arra Is felhívja az USA kor­
mányát. semmisítse meg az atom­
bombáké zielet és csökkentse a 
fegyverkezési kiadásokat.
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_ 127.500 forint értékű Sztálini Mimkaieiajánlás, A“líia rövidesen elismeri a kinaí ncpkonnányl 

k'mapste egyem gesítmény, nagyjelentőségű újítások ......................

ass ©hats Állami HagdassaibaFi
illami gazdaságok között fo- nak „ ------ - ----------Az állami gazdaságok között fo­

lyó országos versenyben az ohati 
állami gazdaság nyerte el az első 
helyet. Megelőzte Mezőhegyest, 
amely az ország egyik legjobban 
felszerelt állami mintagazdasága. 
Nem véletlen, hogy az ohati gaz­
daság kiemelkedik a többi közül 
Az ohati állami gazdaságban jól 
megszervezték a munkaversenyt 
A munkaverseny átfogja az üzem 
valamennyi dolgozóját. Tág lehe 
tőség nyílt a dolgozók egyéni kez- 
demenyezésére is, amely az újítá­
sokban nyilvánult meg.

Jól megszervezett, élénk műn- 
íaverseny folyt az egyes brigádok 
és munkacsoportok között. A trak­
toros brigád például az összes őszi 
munkákat 156 százalékosan vé­
gezte ef. Nem sokkal marad el mö­
götte a mezőgazdasági brigád sem, 
amely átlagosan 136—137 százalé­
kot ért el. A munkacsapatokon be­
lül az egyes csoportok is jóval túl 
haladták a normát. Kimagasló 
eredményt ért et tongeritörésben 
T u z a János csoportja 196 száza­
lékos, a muharvágásban Ruzsá- 
n y i István csoportja 196 százalé­
kos, tengeritörésben a Szőke Pi­
roska csoportja 136 százalékos 
eredménnyel. Jóval túlhaladták ezek 
a csoportok a normát a takarmány­
répa szedésében is.

Mi az oka annak, hogy a brigá­
dok és a munkacsoportok ilyen 
aagy eredményt értek el? Az, 
hogy

nak a bevezetése jelentős megta- 
Kantast eredményezett a gazdaság-

Ezek az eredmények nyilvánva­
lóan bizonyítják a szocialista nagy­
üzemi gazdálkodás fölényét, bizo­
nyítják azt, hogy ahol jól meg­
szervezik a munkaversenyt, politi­
kai munkával tudatosítják az ei- lese meneti tornák 
végzendő feladatokat, ott jóval túl- kedésüket biztosaid.

szárnyalják az eddigi normákat. 
Ennek az eredménynek elérésében 
nagy szerepe van az üzemi párt- 
szervezetek és az üzemi bizottsá­
gok jó munkájának is. A dolgozó 
parasztok meggyőződhettek arról, 
hogy csak a nagyüzemi termelés­
ben járatos ipari munkásság veze­
tése mellett tudják saját ielemel-

Az angol munkáspárt lapjának, a Daily Héráidnak diplomáciai 
levelezője írja: *
, z T,V*1ÓSZÍ“Ü' hogy Anglia röviddel az ENSz jelenlegi üléssza­
kának befejezese után elismeri majd a kínai népkormányt. A kése­
delem egyik oka az a kívánság, hogy kerüljék a „felesleges bo­
nyodalmakat” az ENSz ülésszaka alatt. ö

Eaver Misa Msareütáirooít napiparaacsa 
Sáaia iBiszalaälasaaaä 5. évioríeiójáa

Enver Hodzsa hadsereg-tábor-
nők Albánia felszabadulásának 5 
évfordulója alkalmából a néphad-

nemcsak brigádverseny, 
hanem egyéni verseny is

folyik a dolgozók jól ismerik a 
normákat és tudják, hogy a ma-

"Masabban
Szép számmal találkozunk ki­

emelkedő egyéni munkateljesítmé­
nyekkel is, különösen nagy jelen­
tőséget kell tulajdonítani annak, 
hogy a munkaversenybe a nők is 
bekapcsolódnak s egyes munkate­
rületeken nemcsak hogy felzárkóz 
nak <, férfiak mögé, hanem túl is 
szarnyalják azokat.

Kimagasló egyéni teljesítményt 
értek el a traktoros brigádban 
Mocsári László, aki a hengere­
dben 216 százalékot, Pásztor 
Béta a mélyszántásban 160 száza­
lékos és Bencsik Ferenc, aki 
tárcsázásban 148 százalékos ered­
ményt ért el.

A növénytermesztő brigádban 
C a e p r e g i Magda

a tengeri törésnél 
30G százalékot

Szőke Piroska pedig 289 szá­
zalékot ért el. A répahordásban 
Rédai János 140 százalékra, 
Köti István pedig 131 százalékra 
teljesítette normáját.

Sztálin elvtárs 70. születésnapjá­
ba tett munkafelajánlások újabb’ 
lendületet adtak a munkaverseny- 
nek. A gazdaság dolgozói vállal- 

h°gy önköltségcsökkentéssel, 
újításokkal, önkéntes munkafel­
ajánlással 127 ezer 500 forint meg­
takarítást érnek el a gazdaságban.
A korábban elvégzett őszi mély­
szántást tengerivel vetik be, ahol 
az idejében elvégzett mélyszántás 
következtében öt mázsás termés­
többletet érnek el, ami 30 forintos 
egységáron számítva 109 ezer 500 
forintot jelent. A korai mélyszán­
tás eredményeként tavasszal nem 
kell tárcsázni, ez 18 ezer forint 
megtakarítást hoz. A traktoros 
brigád vállalta, hogy 16 százalékos 
üzemanyagcsökkentéssel szemben 
17.5 százalékos üzemanyagmegta­
karítást ér el. Vállalták továbbá 
azt is, hogy a holtjáratok csökken­
tésével 18 katasztrails hold helyett 
20 katasztrális holdat szántanak 
fel, ami szintén jelentős mértékben 
hozzájárul az önköltségcsökken­
téshez.

Az újítások közül legjelentősebb 
f á b o r i András kovácssegéd újí­
tása. aki új hengerelési módot ve­
zetett be, az ú. n. vadlibasor alakú 
Hengcrezésí. Ezzel a hengerelési 
1 róddal érle . el Marosvári 
László a 212 százalékos teljesít-

fi fagongprban is megindult a verseny
® munkása'' címéélt

Az esztergályosok között Galgócd Jó?.sei fengeíyeszfergáiyos vezet 159 százalékos leljesitmennye
A Sztálini Munkaíelajánlások 

lendületes munkaversenyre ösztö­
nözték az ország dolgozóit. Egyre 
jobban kiszélesednek a verseny­
mozgalmak és egyre magasabbra 
törnek a te.jesítmények grafikon­
jai. Soha nem volt még tapasztal­
ható ilyen lelkes versenymozgalom, 
soha ilyen méreteket még nem öl­
tött az egyéni verseny, amelyet az 
egyre több és több kimagasló 
eredmény szinte tömegmozgalommá 
szélesített.

A csepeli Muszka Imre, a győri 
sztahánovisták követőinek egész 
serege szinte egyik napról a má­
sikra, meglepetésszerűen két-há- 
romszáz százalékkal emelik telje­
sítményüket. Országszerte megin­
dultak a munkaversenyek keretén 
belül a „Legjobb szakmunkás' 
címért Is a versengések. Nagy dl 
csöséget jelent ezt a címet viselni, 
a munka hősének lenni. Nincs ta­
lán már az országban egyetlen 
üzem, egyetlen ipartelep, amely ne 
kapcsolódott volna bele ebbe az 
óriási tömegmozgalomba. Nincs 
egyetlen egyéni versenyző sem, aki 
nem venne részt ebben a verseny­
ben és ne törekedne arra, hogy ö 
nyerhesse el a „Legjobb szakmun­
kás” címet.

Ezért folyik a versengés a Va- 
gong/árban is. Az egyéni verseny­
zők itt is azon vannak, hogy minél 
nagyobb eredményeket tudjanak 
felmutatni. A Sztálini Munkafel­
ajánlásokkal kapcsolatban itt is 
szinte ugrásszerűen emelkedett az 
egyéni versenyzők száma. Az esz­
tergályos brigádokat és csoportokat 
feloszlatták és most mindegyik esz­
tergályos egyéni teljesítményben 
dolgozik. Míg brigádban vagy cso­
portban dolgoztak, a teljesítmé­
nyek túlnyomó részben a 100 szá­
zalék alatt mozogtak. A csoportfel 
osztás, az egyéni bérezés beveze­
tése óta már rohamosan érik el a 
100 százalékot, sőt túl is halad­
ják azt.

Galgóczi József tengelyesztergá­
lyos 150 százalékkal vezet a Vagon­
gyár esztergályosai között. Az el 
múlt hónapban még csak 133 szá­
zaléka volt. Most egy hatalmas 
mozdonytengelyt esztergál. A for­
gácsolt sisteregve csapódnak szerte- 
széjjel. A lehulló forgácsok kékes­
vörösre szineződve göndörödnek. 
Galgóczi elv társ pedig a legna­
gyobb figyelemmel kíséri az esz­
tergakés hegyét, hogy azt keltő 
időben megállíthassa. Most leállí­
totta a gépet és van egy pillanat­

nyi ideje, váltunk néhány szót.
— Munkámnak a Sztálini Munka­

felajánlásokkal kapcsolatos egyéni 
verseny adta meg a lendületet. 
Láttam, hogy országszerte milyen 
óriási lendülettel folyna’., a versen­
gések a „Legjobb szakmunkás“ cí­
méért is. Belekapcsolódtam hát eb­
be a versenybe én is és a legjob­
ban kihasználva munkaidőmet, el­
értem ezt az eredményt. De telje
sítményemet még jobban akarom 
fokozni. Nem lankadok el egy na­
pig sem, mert olyan méreteket öl­
tött ez a verseny nálunk is, hogy 
ha csak egy napig is megállók, 
már lemaradhatok. Igyekszem a sa­
ját eredményeimet túlszárnyalni és 
a szovjet sztahánovisták példáját 
követve, a magyar sztahánovisták 
nyomdokain akarok haladni. Most 
még mint tagjelölt, de később mint 
párttag, példával akarok előljárni 
a szocializmus útján, Pártunk 
iránymutatásával.

így születnek napról-napra az 
újabb és újabb kimagasló eredmé­
nyek. A magyar munkások követik 
a szovjet sztahánovistákat és meg­
születnek a munka hősei, a nagy 
teljesítményt elérő esztergályosok, 
vasasok, építőmunkások, a szocia­
lizmus építésének lelkes harcosai.

sereghez intézett napiparancsá­
ban többek között ezeket írja:

A felszabadulás 5. esztendejé­
ben hazánk — hála a Szovjetunió 
őszinte nagy segítségénekje­
lentékeny sikerekre tekinthet 
vissza. A párt és a koimány he­
lyes és biztos vezetése alatt szi­
lárd és egységes népünk mindent 
latbavetett, hogy eredményesen 
megvalósítsa a kétéves tervet és 
bizeosan halad a szocializmus 
alapjainak építése útján. A hábo­
rú utáni esztendőkben hadsere­
günk, a dicső szovjet hadsereg és 
a ^ sztálini katonai művészet pél­
dájának követésével nagy sikere­
ket ért el katonai és politikai kép­
zettség tekintetében. Egyetlen 
pillanatra sem szabad szem elöl 
tévesztenünk hazánk ellenségeit 
és az angol-amerikai imperialis­
ták új háború kirobbantására Irá­
nyuló kísérletei:.

I  o--------
Népnevelők Ügyelem!

A december 2-i „Népnevelők 
busz perce“ rádióműsor kere­
tében Gödör Ferenc elvtárs, a 
központi agitációs osztály mun­
katársa tart előadást arról 
hogyan vegyék ki részüket 
népnevelőink a sztálini fel­
ajánlások agitációjából. A nép­
nevelő húsz perc a Kossuth 
radmn 6 óra 5 perckor kezdő­
dik. A népnevelők csoportosan 
hallgassak meg ezt az elő­
adást. utána maradjanak együtt 
es vitassák meg a hallottakat.

i'ényí. A napi norma 30 katasztrá- 
íls hold, ezzel szemben Marosvári 
László 03.6 kát. holdat teljesített. 
Ez a teljesítmény minőségileg is 
kifopástglan. lev ennek az iiiitás-

Eszre sem vette, amikor mellé 
álltunk. Olyan figyelemmel hajolt 
munkája fölé, mintha ettől a kis 
kapirgálástól függött volna az egész 
gyár sorsa. Összeráncolta szemöldö­
két, két kezével megszorította 
kaparópengét és elmélyülvén kapar 
galta, simította a szék lábát. A 
nagy figyelemre azért van szükség, 
mert Finta Elek még csak egy nap 
óta ismerkedik a széklábakkal. 
Tegnap óta tanulja az asztalos szak­
mát a Bútorgyár asztalos műhelyé­
ben. Nagy felelősség az, hogy már 
a második napon egy komoly, va­
lóságos székláb simítását bízták rá.

A felelősséggel együtt jár, hogy 
az ember — mármint Finta Elek 
tanuló — fel sem néz a munkájából 
és összeráncolt szemöldökkel igyek­
szik megbirkózni a széklábból kiálló 
apró szálkákkal. Persze, azért közbe- 
közbe az ujjahegyével megpróbálja 
az ember, elég éles-e a kaparókés. 
Mert az a legfontosabb, hogy éles 
legyen. Mert ha nem elég éles, 
szálkák újra kiállnak s a görcsök 
az ember szemébe nevetnek.

Egy simítás előre, eltűnik egy 
szálka. Egy másik simítás, eltűnik 
egy másik szálka. Így megy ez szé­
pen sorjában tovább. De mégsem jó 
ez. Elek barátunk megcsóválja a fe­
jét és oldalra pislant. Olt az asztal 
végén már simára csiszolt széklá­
bak hevernek egymás hegyen-hátán. 
Hm... az olt sokkal simább. Hogy 
kéne fogni ezt a kést, hogy ez is 
olyan sima legyen. Meg, hogy sok­
kal hamarabb odakerüljön a többi 
közé.

Amint így elmerülten kapar gál, 
hátulról két kar átöleli. Ki ez és 
mit akar? Hát egyszer csak meg­
fogja valaki a kezét, jó erősen meg­
szorítja és vezeti. Most kettő he­
lyett négy kéz — két kicsi, meg két 
nagy — szorítja a kaparókést és 
hogy, hogy nem, egészen máskép­
pen mozog a kés. Sokkal biztosab­
ban, sokkal célszerűbben és a szál­
kák is ijedten takarodnak az éles 
penge útjából. Elek elmosolyodik 
Hátra sem néz. úov is tudja

történt. Valaki segít neki. Tanítja. 
Milyen jó, hogy így megfogják a 
kezét és egy erősebb, okosabb két 
megmutatja ezt az egyszerű fogást 
Aztán mikor az ö keze is megszokta 
az új mozdulatot, visszahúzódik at 
oktató két erős keze. Csak a hang 
halta.szik, Loős Imre asztalossegéd 
hangja.

— Látod, így kell ezt csinálni 
Tanuld meg jól, mert látod amott 
azt a táblát?

Elek felnéz. „Befejeztük a három­
éves tervet“. Igen, ezt a táblát már 
látta, Fele elvtárs festette,

— Látod? Nahát most már az öt-

I éves terv következik és ott minden 
munkáskézre szükség lesz. Hát még 
a jó asztalosokra ...

Elek elmosolyodik és megvakarja 
a fületövét. Alig látszik ki a gyalú- 
pad mellől, de szemmel láthatóan 
nagyot nőtt ebben a pillanatban. 
Szóval így áll a helyzet... számít 
rám az ö.éves terv... Na gyere, te 
szálkás székláb. Majd én megmuta­
tom neked, hogy milyen szakmun­
kás képződik énbelőlem egy-két év 
alatt. Nekidöl a gyahipadnak és to­
vább simítja a széklábat. Szaksze­
rűen, pontosan, nagyosan. Ügy, 
ahogy az Imre bácsi megmutatta.

Eíöadás az ßSkoSratäisyröl 
a öéft-mú$Qumbaa

A Magyar Jogász Szövetség 
Debreceni Csoportja rendezésébe 
dr. Réczey László külkereske­
delmi osztályfőnök december 3-áa 
szombaton délután fel 6 ómkor a 
Déri Múzeum előadótermében elő­
adást tart. Előadásának tárgya: 
’vz Alkotmány a magyar Nép- 
köztársaság alaptörvénye''.

Ez az előadás az alkotmá­
nyunkkal kapcsolatos hónapokon 
at t rtó előadássorozat első pro°-, 
rammpontja, melyet az előadás 
anyagának szemináriumszerti fel. 
dolgozása fog követni.
. elöadás nemcsak a jogászo­
kat, hanem a dolgozók széles ré­
tegeit is közelről érdekli, ezért a 
rendezőség minden érdeklődőt 
szívesen lát vendégül.

Á szovjet lakásépítés
ófahb kimagasló eredményei
l-évrp nnVPlr-O'ri Ír n _ r ,. . ...Évről-évre növekszik a Szovjet­

unió lakásépítkezése. A Statisztikai 
Hivatal ez év harmadik negyede 
eredményeiről kiadott jelentéséből 
kitűnik, hogy a lakásépítkezés 129 
százalékkal túlhaladta az 1948-as 
eredményeket.

Kitűnik a jelentésből az is, hogy 
az új lakóházak építésénél na­
gyobb a beruházás, mint az ipar 
bármely más területén. Erre leg­
jobb példa, hogy míg 1948-ban

dig a lakásépítkezésnél 55 százalék­
kal. Idén a lakásépítkezés beruhá­
zása 7 százalékkal múlta felül más 
iparágak beruházását.

Ez év elején Petrozavodszlcban, 
Tallinban és Rigában, Kievben, 
Minszkben, Vorosilovgrádban, Szta- 
linoban, Rosztovban teljesen hely­
reállították a lakóházakat. Az öt­
éves terv három éve alatt — a 
helyreállítási munkálatokon kívül 

Szovjetunió városaiban és

egyénileg.
anyagot

1945-el összehasonlítva 17 százalék­
kal növekedtek a beruházások, ad-1 munkástelepein.

51 millió négyzetméternyi lakást építettek 
és adtak át a dolgozóknak

Nagy eredményeket értek el a 
falvak újjáépítésében is 1,600.000 
lakóházat hoztak helyre, illetve 
építettek újonnan. A háború idején 
lerombolt városok és falvak újjá­
építése melleit lényegesen megnö­
vekedtek a lakóterületek a nagy­
ipari központokban, így Cseija- 
binszkban, Novoszibirszkben, Kujbi- 
sevben, Omszkban, Mololovban.

külön ki kell emelni, mert ott 
egyedül 1948-ban 300.000 négyzet­
méter új lakóterület készült el A 
város negyedeiben tucatjával épül­
nek a sokemeletes lakóházak.

Egyre nagyobb méreteket ölt a 
Szovjetunióban az egyéni házépít­
kezés is. Az ötéves terv keretében 
több, mint 12 millió négyzetméter 
Ezekhez az egyéni építkezésekhez

mi Bakut .az olairmmkások városát az állam jelentős pénzbeli segítsé-

lakóterületet építenek b 
get és megfelelő építési 
ad. Nagymértékben növekedett az 
utóbbi hónapokban a kolhozmun­
kások egyéni építkezése, amelyeke! 
ugyancsak az állam segítségével 
bonyolítanak le.

A Statisztikai Hivatal jelentésé­
ben beszámol arról is, hogy 1946— 
48-i j 100.000 moszkvai, 79000 jenm- 
grádi és sok ezer más városban 
lévő lakást láttak el gázvezetékké.

A Don-medence jár élen 
a lakásépítésben

í Az állandóan növekedő lakóház- 
építésben előljárnak a Don-meden- 
ce városaiban, Zaporozsjében, Mag- 
nitegorszkban, Breznyikiben, ahol 
a legújabb gyorsépítkezési módsze­
rekkel történik a lakóházépítés.

A lakóházak építése terén eddig 
elért eredményeket és az építkezés 
további állandó növekedését a ki­
tűnő szovjet munkamódszerek és a 
szovjet állam nagy segítsége teszi 
lehetővé.
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OKTATÁS FELELŐSÖK, SZEMI­
NÁRIUMI BIZALMIAK FICYELEMI

A jövő hétre ae Alapfokú czemi- 
aárium anyaga megérkezett.. Pari 
elmü bretieurát haladéktalanul ve­
gyék At,

A haladé lAaniuÁriumi biznl- 
miak az olvasókönyv árával ellrgó- 
Hen reámoljanalt el. Minden délután 
4—6-ig a városi páxtrzerveaet Vö- 
rö. Hadeereg-útj* 84. fóldgiint, 
nagyterem. __________

Rádió szemináriumok vitavezellöi ha.
iadéktaiannl jelenteék mennyi szeminá­
riumi füzetre van szükségük hallgatóik 
számára. Jctiemtésükel juttassák el az 
anyagfelelouhöz (Vörös Uadsereg-útja 
24. földszint) délután 4 és 6 között.

Az a szeg falu- és tanyajárd csopori- 
felclösök ma este 6 órakor értekezletei:, 
tartanak Vörös Hadsereg-útja 24. szám 
alatt.

Vasutas pár6élet
E héten az alábbi helyeken tar­

tunk taggyűlést.
SZERDA

Db. állomás: 15 óra, Db. távirda- 
niti: 15 óra, Hajdúbadház: 15 óra, 
Tiszafüred: 15.30 óra, Püspökladány 
Talpfatelítőtelep: 15 óra, Török-:
szentmiklós: 19 óra, Hajdúnánás: |
16.30 óra.

CSÜTÖRTÖK 1
Db. Igazgatóság: 16 óra, Hajdú-, 

uzoboszló: 16 óra, Poroszló: 16 óra,; 
Nyírábrány: 13 óra, Kisújszállás: 15 
óra, Püspökladány állomás: 19 óra,' 
Püspökladány íth.: 15 óra, Püspök­
ladány omség: 15 óra.______  __

1 párttagság haiarozoli
lagielőlí lett

Fodor Béni a leiszabadulás után 
földet kapott. Azelőtt cselédkedett. 
Amikor először állt meg a földje 
végénél nem is ültté, hogy :1Z
övé. Aztán dolgozni kezdett. Még 
nem gondolt a Pártra. Munkaköz­
ben sokszor arra gondolt, hátha 
egyszer azt mondják: adjon vissza 
mindent.

Keményen fogott hozzá a műnké 
hoz i meglepetéssel vette észre, 
hogy segítik. Ehhez nem szokott 
hozzá a múltban. A szegényparasz­
tot segíti a munkásosztály, a Párt, 
Rákosi elvtárs. Miért teszik ezt?

S Fodor Béni egyszer csak fi­
gyelni kezdte az újságokat, elol­
vasta a cikkeket, mindenütt a Part­
ról és Rákosi elvtársról akart ol- 
vesni és hallani.

A FÉKOSz-ban kezdett el dolgoz­
ni, előadásokat hallgatott, figyelt. 
Már sok mindent tudott a kom­
munistákról s látta az eredmé­
nyeiket.

s az 1947-es választáson már tud­
ta hova adja a szavazatát.

A sőreföldi csoport megalakulása 
után gyakran kijárt a földekre. 
Nézgclődött, tanult. Rá akart jönni 
magától, melyik a jobb út: ax 
egyéni, vagy a társa,^gazdálkodás?

Abban az időben kezdett orvaim 
a szovjet kolhozokról A hosszú téli 
estéken fejét két öklere támasztva, 
ismerkedett a szovjet á „
sással a petróleumlámpa halvány 
ftoye'mellett. A párttitkár elvtár« 
szívesen adott neki könyveket.

Tavasszal o-uepeti a suieioldi
termelőszövetkezetbe. Ott még Job­
ban megismerte a Pártot. Latta,
hogy a jobb és szebbDfí!tetv“mz^ 
eddig része volt, a Párt adja. Ak­
kor már minden vágya az volt: 
párttagnak lenni. De nem mert. 
Érezte, hogy ez még nem elég, a 
Párt tetteket is vár. S dolgozni 
kezdett, érte. Ki akarta érdemelni a 
megtisztelő tagságot. Az idei vá­
lasztáson ezivvel-lélekkel segített 
az elvtársaknak, agitált, felvilágosí­
tott. Már úgy érezte, semmi nem 
szakíthatja el a Párttól, úgy hozzá­
kapcsolódott, 6 is egyik kis része a 
hatalmas építménynek. Dolgozott a 
földeken lelkes szorgalommal, tudta 
már, hogy a munka frontján is el­
sőnek kell lennie, ha párttag akar 
lenni.

Aztán jött egy meglepetés. Szor­
galmas munkája eredményeként 
Budapestre mehetett kétheti üdü­
lésre. Ez jólesett, de nem ezért dől-

Födoir Bénii
gozott, Fodor Béni párttag akart 
lenni. S ezen járt a gondolata még 
Budapesten, üdülés közben is. u 
kához szokott kérges keze könyve- 
két forgatott a pihenés ideje alatti 
Tanácskozott Lenin és Sztálin elv- 
társsal, sokat tanult a könyveikből.

És egy esős őszi napon beballa­
gott a pártszervezetbe. — Tagjelölt 
szeretnék lenni — mondta — ■ 
hangja kissé halkabb voti a szo­
kottnál a belső Izgalomtól

A taggyűlésen, amikor a nevét 
szólították érezte, hogy ilyen for­
dulópont még soha nem történt az 
életében. Halk, akadozott, de öntu­
datos, bizakodó hangon mondta d 
az élettörténetét.

Lehajtott fejjel hallgatta, amint 
róla beszélnek, de nem nagyon ér­
tette, mit mondanak. Csak arra 
kapta fel a tejét, amikor szinte 
egyszerre minden kar fellendült a 
levegőben. A párttagság szavazott.

Most valamit kellene mondani, 
Igen, ezt 6 Is tudta, do mégsem 
mondott semmit. A Párt nem sza­
vakat, hanem tetteket vár és lesz 
ideje bebizonyítani, bogy méltó 
akar lenni a párttagság magasztos 
fogalmára.

1949 NOVEMBER 30. SZERDA
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isméi megnyitili 

a Hortobágyi­
mul zeum t

A hortobágyi csárdában a 
múltban pusztai múzeum volt, 
amely a Hortobágy történelmi 
emlékeit, néprajzi nevezetes­
ségeit tárta a látogatók elé. A 
múzeum anyaga a világháború 
alatt elpusztult. Majd a csár­
dát hivatalok vették igénybe. 
Miután az állami gazdaságok 
igazgatósága Debrecenbe köl­
tözött s így több helyiség meg­
üresedett, ismét sor kerül a 
csárda helyiségeiben a pusz­
tai múzeum felállítására. Eb­
ben a múzeumban azonban a 
madár- és állatvilág bemuta­
tása mellett már helyet kap a 
puszta átalakításáért folyó ha­
talmas munka eredményeinek 
az ismertetése Is. A hortobágyi 
múzeum felállítására a mun­
kák a közeljövőben megkez­
dődnek és még ebben az év­
ben befejezést Is nyernek.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

November 30-án, szerdán fél 8-kor 
far lufin. M&dách-bérlet és P. szdveny-
^Decömber 1 én, ceütötrtökön fél 8 
érakor: Tartu II«. Vöroomarty-bénet.
P. szelvény bérlet.

December 2-án, pénteken fél 9-kor 
Filmcsillag. József Attila-beriet, A. 
gzlevénybérlet.

December 5-án, szombaton fel 8-kor 
F'lmcJíl ag. Gorkij-hérlct éa Z. ere1- 
Tény bérlet.

Szerdán és csütörtökön este Mól ere
világhírű vígjáték» a „Tartuffe" kerül 
színre, Bzinpompáa kiálllítárban. Vi­
dámság, kac-agáe 3 órán át. „Film­
csillag" az idény kimagasló operettuj- 
donsága, btmu'tató előadása Pénteken 
este lesz, melyre hetek óta különös 
gond did és szorgalommal kéezül a 
színház, Komor István rendezésében.
A táncok koreográfiája Ügeti Máriá­
tól a díszletek Herényi Lajoetó-. — 
Jegyek elővéxlhen már válthatók, — 
„Rosszcsontország végnapjai" meseoper 
rett kerül színre december 5-én, a Mi­
kulás-délután keretében. Mikulás apó 
ezidén is ellátogat a színházba rá a tó 
gyerekek részére kiosztja az ajándék- 
csomagokat. — Olcsó helyárak. Jegyek 
1—6 forintig már válthatók.

Az előadások pontosan kezdődnek. 
A későn érkezők csak szünetben fog­
lalhatják el helyeiket. — Bérlőink 
figyelmébe I Előadása inkáit csak azok 
a bérlők látogathatják, akiknek már 
két bélyeg fel van ragafi'/tva bérlet­
kártyájukra.

A Magyar Állami Operaiház második 
debreceni vendégjátéka december 9-én, 
este 8 órakor lesz a színházban. Elő­
adásra kerül Mozart: Szolt, etrá a. sze. 
rályból című vígoperája. A szerepeket 
Rödler Endre. (}enc«y Sári, Mátyás 
Mária, Kishrjyi Árpád, Iiiseay Pál rá 
Péter Antid éneklik. Vezényel: Kerekes 
János.

Az előadásra » jegyek az Idegenfor­
galmi Hivatalban válthatók, a Magyar 
Könyvbarátok K ultúregyesülel éneik 
tagjai korlátozott mennyiségben ked­
vezményes jegyet válthatnak.

ajs őszi-téli oktatási évad kere- ' 
tőben a mezőg'iBckisá.gl igiaega-tó- 
aág a földművelésügyi miniszté­
rium kezdeményezésére a megye 
dolgozó parasztsága részére apa- 
állatgondozó tanfolyamokat indí­
tott. Az első Ilyen egyhetes tan­
folyam — melynek u megye min­
den részéről 20 hallgatója volt — 
a napokban tartotta meg záró­
vizsgáját.

A vizsgta keretében a hallgatók 
úgy politikáikig, mint smüoniailag 
jelentős fejlődésről tettek tanúsá­
got. A résztvevők nagyrésze a 
tanfolyam beindítása előtt még 
nem részesült kellő politikai és 
szakmai oktatásban. Ezt az ered­
ményes munkát részesítette kellő 
elismerésiben a mezőgazdasági 
Igazgatóság, amikor a megyei

KISOSz

10 dolgozó paraszt | tilalmat kapott 
az apaállat gondozó tanfolyam záróvizsgáján

DfiFOSZ javaslatára elMtárokba, 
hogy a 10 legjobb eredményt et­
érő dolgozó parasztot fejenként 
150 forint jutalomban részesíti.

A kitüntetett hallgatók, név 
szerint: Kerek János Hajdúsro- 
vátrót, L. Tóth József és Kiss 
István Földesről P a p p Imre Jó- 
zsár« Kiss László Téglásról,, 
Pinc’zés István Hajdúszobosz­
lóról, Hűek Lajos Hajdúböször­
ményből, Keskeny István Ká­
báról, Jankó György Mlke- 
pércsröl, Balaoteó János Deb­
recenből. A záróvizsga befejezésé­
vel a juitialmBZottak megfogadták, 
hogy még eredményesebb munkát 
fejtenék ki a jövőben s a minőségi 
állattenyésztés további fejlesztésé­
vel is szolgálják a szocializmus 
építését.

Úfa+A fnunkakiai/mtád tdtdc 
Svtátin dutáís 

a balfaCMuiucM&i földiniuteMzwctUted dólty&z&i
A balmazújvárosi földmivesszö- 

vetkezet dolgozói a szövetkezeti 
tagtoborzásban vállalt kötelessé­
gükön túl további munkafelaján­
lásokat Is tettek Sztálin elvtárs 
születésnapjára, hogy még mél­
tóbban ünnepelhessék nagy fel­
szabadítónk, a haladó emberiség 
bölcs vezérének, Sztálin elvtárs­
nak születésnapját. Többek között 
vállalták, hogy a község határá­
ban lévő 8000 hold legelőt megja­

vítják, karban tartják, ezenkivii 
21 .-éré elkészítik a szövetkezet 
ezévl zárszámadását. Ehhez a fel­
ajánláshoz csatlakoztak a szövet­
kezeti raktár dolgozói Is, ameny- 
nyiben vállalták, hogy minden 
terményvagon berakás! idejét az 
eddig megállapított időpontnál 1 
órával hamarabb végzik el. Ezek­
nek a feladatoknak teljesítése ér­
dekében minden erőt mozgósítot­
tak.

Lempelmzágbati 
kimezsék a Lsglets&bb 
Bíróság első sia-iisvészéit

Lengyelországban röviddel 
ezelőtt hajtották végre az 
igazságszolgáltatás korszerű 
reformját. A bíróságok ítélő­
székeiben több nő ül. Az igaz­
ságügy miniszter dr. Bronis- 
lawa Kowaloskát, aki eddig a 
varsói Fellebbviteli Bíróság 
ügyészhelyetteseként műkö­
dött, — a Legfelsőbb Népbíró­
ság ügyészévé nevezte ki.

„Zsebvizierőmű" — 
kolhozok számára

A Csapmjev nevét viselő kolho* 
ban újtipuB* vfciorőművet szed­
tek fel Ennek aa erőműnek az a 
legfőbb tulajdonsága, hogy csupán 
öt négyzetméter területet fogai el. 
Jé tulajdonsága ezenkívül ae 1», 
hogy csak fele-harmadrésze 
annyi víz kell a működéséhez, 
mint a rendes erőműveknek. E 
tulajdonsága; mlaltt a« újfajta vi- 
:;i erőművet „Haljufkának“ (csöpp­
ségnek) nevezik. A Jfaljutkát kis 
folyón és patakon ts fel lehet ál­
lítani, nem kell hozzá nagy épít 
kezés. Az év végéig 15 Haljufka 
felállítását vették tervbe. Jövőre 
50 újabb „zseberőművet“ állítanak 
fel.

fl Szaltéreflségi Kollégium oszt! rali jasai elindultak 
Szevjeiénióiia

MNDSZ Mámán Kató csoportja folyó
fló 50-án uzerdán fél 4 órakor a dís*- 
teremhen Iliért tart. Von." i>6 mesjclo 
néat kérünk. — Kirakatjelszavak kap­
hatók a KISOSZ irodájában. — Sza­
bad Nép Baráti Köre december 1-én, 
csütörtökön fél 6 órakor a KISOSZ 
termében ülést tart. — Ma este 6 órás 
mozieíöadásra, a Víg-moziba kedvezmé­
nyig jegyek igényelhetők hivatalunk­
ban. __• Szerdán e te 7 órakor dohány-
kisárusolt vezetőségi ülése a KTS03Z- 
ban.

Mély lájdalommaú tuda - 
julc, hogy szerető édesapánk

Dinen Mihály
60 éves korában elhunyí. 
Temetés© november 30-án 3 
órakor lesz. Gyászolják: Bá­
li ato« íeieeége, gyermekei, 
testvérei, unokái és a kite:. 
jedt rokonság.

Lakás: 0cuka-u. 4,

a
Szocialista fejlődésünk folya­

mán egyre több és több szakmai 
káderre van szükségünk, akik 
minden tudásukat a dolgozó nép 
szolgálatába állítják. Ilyen újtipu- 
su szakmai káderek nevelését se­
gíti elő a debreceni sa: kérette égi 
kollégium, ahol a munkásosztály 
legjobb fiai tanulnak, hogy a jö­
vő műszaki értelmisége váJiljék 
belőlük.

Nem csak az a lehetőség van 
meg számukra, hogy kint az egye­
temem els-ijátíthatják a haladó tu­
dományt, hanem a Szovjetunió 
■nagylelkűsége folytán az a lehe­
tőség is megnyílt számukra, hogy 
a Szovjetunióban, a szocializmus 
országában képezhetik magúikat.

Vasárui :p este búcsúztatta e 
Szakérettségi kollégium azt a 10 
ösztöndíjas hallgatót, akiket az -a 
megtiszteltetés ért, hogy a Szov- 
jetúnió egyetemein bámulhatnak. 
K ó n v a Sándor clvtát- a kollé­

gium igazgatója mondott rövid 
beszédet, hangsúlyozta, hogy nincs 
nagyobb megtiszteltetés és öröm 
egy munkás ifjú sétáméra, mint a 
Szovjetúnló egyetemeim, tanulni, 
abban az országban, ahol már a 
kommunizmust építik.

A Párt Megyei Bizottsága nevé­
ben Balogh Endre elvtárs üd­
vözölte ez ifiket. Beszédében em­
lékezetükbe véste hogy mindent a 
Szovjetúnlónak, Sztálin elvtárs­
nak köszönhetnek s ezzel szem­
ben egyetlen kötelességük van: 
tanulni, tanulni, tanulni.

— A mi ifjúságunknak érde­
mes küzdeni — mondotta Balogh 
elvtárs, — mert fényes jövő áll 
előtte. S nekünk olyan elvtársakra 
van szükségünk a szocializmus 
építésében, akik hűséggel állnak a 
Szovjetúnió, a ml Pártunk mellett 
és magasra tartják a proletár 
nemzetköziség zászlaját

Miieden isitorának 

gyümölcsöskertet
A JPriztv” vidéki napilap, mely 

Vladlmlrben jelent meg, közölte a 
körzet koinszomolistáinak. felhívó 
sát, mely az úttörők éa iskolás 
diákok bevonásával az idei év 
őszén és a jövő év tavaszán a kör­
zet minden hétéves és középisko­
lája mellé gyümölcsöskert 'étesí 
tését tervezi. Az iskolák gyümöl­
csöseit az ifjúság egymással ver­
senyezve építik. Ebben a verseny­
ben több mint 8000 ifjú vesz részt. 
A múlt évben már elültettek né- 
hányezer gyümölcsfát, kibővítet­
tek 15 kertet és 9 új gyümölcsöst 
telepítettek. A felhíváshoz nagy 
--íkcsedéssel csatlakozott az egész 

terület fiatalsága. Az egyes isko­
lák már megkezdték a gyümöl­
cseik telepítését. Vladimírban spe­
ciális gyümölcsfaelárusitó hely 
nyílt, ahol a legkülönbözőbb gyű 
mölcsfák vásárolhatók.

Fizessen elő
a Néplapra !

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Ma
sékelt nyugati, északnyugati, hol­
nap megélénkülő északi, északke­
leti szék változó felhőzet, egyes 
helyeken eső, havaseső, havazás. 
Éjszaka többféle talajmenti fagy.
A nappali hőmérséklet tovább csök­
ken.

Itittüntvtéa. A NépMetársa-
_K Elnöki Tanácsa a magyar
közegészségügy fejlesztése terén 
kifejtett Mváló érdemeinek elis­
meréséül dr. Ladányi Jóssá se­
bészi őorvosnak a Magyar Nép­
köztársaság Érdemérem arany fo­
kozatát adományozta.

A vonat közzé vetette magét 
egy bag améri fiatalember. A 
Debrecen—Nyírábrány között 
közlekedő személyvonat közzé 
ugrott Dorogi Sándor 1* 
éves bagómén lakos. A vonat 
kerek! a szerencsétlen fiatal­
embert halálra gázolták. Meg­
indult a vizsgálat annak tisz­
tázására: mi késztette a fiatal­
embert tettének elkövetésére.

Kórházba szállítás közben 
meghalt egy gyermek. D. Grósz 
Gyula érpataki gyermekit a 
debreceni klinikára akarták 
beszállítani A gyermek út­
közben meghalt. A hirtelen 
haláleset kivizsgálása érdeké­
ben elrendelték a holttest fel­
boncolását

Sálkendőjére akasztotta fel 
magát Dobi Imréné 65 éves 
Eötvös-utcai idős asszony. A 
sál elsőízben leszakadt alatta, 
de második kísérlete sikerült 
s mire hozzátartozói észrevet­
ték, meghalt. Tettét gyógyít­
hatatlan betegsége miatt kö­
vette el.

Női ridikült szolgáltattak be
a rendőrségre. Csendom Já­
nos gyárimunkás, Kadarcs-ut- 
cai lakos a Rákositelepi rend­
őrőrsre beszolgáltatott egy 
barnaszínű, sárgaréz hurok- 
csattos női ridikült, amit 26-an 
éjjel a Szent Anna-utcán ta­
lált. Igazolt tulajdonosa átve­
heti a rendőrség bűnügyi osz­
tályán. földszint 40. sz. szobá­
ban.

Női nylonkabátot lopott Ma­
jor Sándor Hajdúbagosi la­
kos, amit nyomban magára 
vett és úgy ment ki a nagy­
állomásra, ahol a várótterem- 
ben lefeküdt. A lopást felfe­
dezték, előállították a rendőr­
ségre és megindították ellene 
az eljárást.

Az Állami Kórházat 1950 
január 1-ével városi kezelésbe 
adja át a népjóléti miniszvé- 
rium. A népjóléti miniszté­
riumból most bizottság szál ■ 
ki az átadási, illetve az átvé­
teli munkák lebonyolítására. 
A leltározás már mse is kez­
dődött
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212 ssáislék©! íeBlesfl
27© forintot keres

Na*y lréB’ a Baromiíériékesítő N. V. egyéni versenyzője
,-Ma versenyben áli a föld s a ha,-, a . . J 9

hetenként
;Ma versenyben áli a föld s a 

gyár' száll felénk a dal a Baromfi- 
értékesítő N. V. hangosbeszélőjé­
ből. Mikor belépünk a kapun, nagy 
pulykacsapattal találkozunk. Ez a 
pulykacsapat sem kerülheti el a 
sorsát, nem sokára ezek is oda 
kerülnek,_ ahova a többiek: feldol­
gozzák és kőkeményre fagyasztva 
elszállítják őket. Részben belföldre 
de legnagyobbrészben külföldre ke 
rül a magyar baromfi.

A tépőteremben nagy munkában 
találjuk a legjobb teljesítményt el­
érő fiatal egyéni versenyzőt, 
■M a g y Irént, aki alig húsz éves 
es kiváló munkájával kimagasló 
eredményt ért el. Nagy Irén mun­
kamódszere megkönnyítésével, 
sztahánovista módszerrel 212 szá­
zalékos teljesítményével messze 
túlszárnyalta munkatársait. Mun­
kaközben válaszol kérdéseinkre: 
hogyan érte el ezt a teljesítményt?

— A SZIT-ben sokat hallottam 
a szovjet sztahánovistákrói, a 
munka hőseiről. Azonkívül mosta­
nában sokat olvastam az ujság-

m n • 3, ;ilegJ°bb munkás" elméért 
megindult versenyekről, az ezer 
százalékos eredményekről. En is 
tomk vettem példát, jó munkám­
mal igyekszem a szocialista terme­
lésben részt venni.

— Nagy öröm lenne számomra 
teszi hozzá elgondolkozva és 

reménykedő tekintettel —, ha tag 
jelöltnek felvennének a Magvar 
Dolgozók Pártjába.

Nagy Irén eddigi munkájával 
be is bizonyította, hogy méltó tag­
ja lesz majd annak a Pártnak, me­
lyet Sztálin és Rákosi elvtárs ve­
zet.
, ~ További tervem — mondja 
kérdésünkre —, hogy minél töb- 
bet olvassak, elméletileg képezzem 
magam és azt összekössem a gya­
korlati munkámmal. Nem elégszem 
meg ezzel az elért eredménnyel, 
növelni akarom termelésemet, 
hogy minél hamarabb elérjük azt, 
amiért harcolunk, amiért dolgo­
zunk, a szocializmust. Sztálin elv­
társ 70. születésnapját is azért 
akarom

munkamódszeremet átadom a töb- 
, ,oiS?,zo társaimnak, hogy ők is 

el tudjak érni azt az eredményt, 
amit en elértem. Hogy ők is meg­
kereshessék a 270 forintot, amit én 
vittem haza a héten az elvégzett 
munkám után.

Nagy Irén a 270 forintot 42 órai 
munkáért kapta. Nagyon büszke 
rá a csaladja, de példakép 5 a Ba- 
ro'uíicr lé késit ő N. V. dolgozói 
előtt is.

Egy másik asztalnál Balogh 
Janosne dolgozik. 0 is, mint egyé­
ni versenyző, 199 százalékos telje- 
sitményt ért el. Elmonuia» hogy 
6 is,^ mint a többi dolgozó az egész 
országban, munkával ünnepli meg 
Sztálin elvtárs 70. születésnapját, 
Baloghné 160 százalékról 199 szá 
zalékra fokozta teljesítményét í 
Sztálini Munkafelajánlási Mozga 
lom keretében, de ezzel nem elég 
szik meg, ezt is tovább akarja 
emelni, mire elérkezik december 
21-ike, a mi szeretett Sztálin elv

Apró Antal nyitja meg 
a Sztálini Ajándékok liiáffltását
lvin A ^fryar-Szovjct Társaság december 1-én, csütörtökön nyitja 
meg a Műcsarnokban a béketábor vezérének, a világ dolgozói bölcs
kok lX^tá,4fnASytfZt4Uznak “ 8zilIetésnapjára készített ajándé­
kok kiállítását. Az ünnepség megnyitóján a Vásárhelyi-kórus elö-
nepl bes“Sr SZ°VjCt Iűm,mszt- nlaÍ<l Apró Antal mond ün-

r készletre vásárolhatnak kerékpárt 
és motorkerékpárt a dolgozó parasztok

úgy megünnepelni, hogy társunk 70-ik születésnapja.

ÉS Ss©SéíöIg__
Hasznos iavaszla,aícsere iáíogaíásoa vetlek részi a Fermentáld dokozói

A buda-DCSti Géniffti*mp-n*«ia ^ a L t, .  ®

* $0

A. budapesti Gépit ermecitáió 
üzemben voltunk iapaszPaiatcse- 
rén. Látogatásunk három napi_ 
tafftoűt — kezdi meg beszédét P ó- 
c s i elvtárs, az üzem termelésidé.. 
löse. — öten voltunk oda. és el- 
mendhatjuk, hogy nem veszett 
kárba az időnk, mert igen érté­
kes tapasztalatokat szereztünk. 
Igaz ugyan hogy & pesti Fermen, 
ta.ló kisebb kapacitású^ mint a mi 
üzemünk, de ott is alkalmaztak 
újRásokat, amit ml átvehettünk 
tőlük.

Az újítás neve „Wakidobó". 
Ibiidig e bálát két női munkás 
dobta ki a preskocsibói, érni ne­
héz munka volt. Ezt a kérdés: 
úgy oldották meg a pestiek, hogy 
a pnéskocai femekére két fából kél 
szült rudat helyeztek el és ennek 
segítségével egy munkás billenti 
ki a kocsiból a bálád Ezáltal egy 
mumwaerö felszabadult, emi igen 
komoly megt: karíLás’t eredmé­
nyez.

— Megragadta a figyelmünket 
az is — mondotta Molnár Er­
zsébet elvtáranő, — hogy a pesti 
Fermentáló üzemnek nagyon szép 
kultúrterme van, amiben a mi 
üzemünk hiányt szenved. Igaz 
hogy az ötéves terv keretén belül 
ml is megkapjuk a kultúrtermet.
A másik dolog, ami feltűnt, az or­
vosi rendelőjük. Valóságos kis 
mü.ö és ezenkívül még betegszo­
bájuk is van külön női és külön 
férfi szoba 3—3 ággyal. Nekünk 
is van rendelőnk, de sok esetben 
rém bizonyul megfelelőnek.

A tapasztalatai erén ott volt még 
Varga Erzsébet elvtársnő, üld a 
lánc-on dolgozik.

— Tapasztalatainkat nemesek 
úgy adtuk át, mint egyszerű esz 
mecserét, hanem beálltunk mi is 
a termelésbe és úgy, murák.aköz­
ben. mondtuk el tapesztalaJ'.atnk&t 
egymásnak. Rámutattunk egymás 
hibáira. Beszéd közben talán nem 
is értettük volna meg egymást 
olyan jól, mitit így munkuköz- 
ben.

— ©na bála varrók résziéről vol­
tam Pesten és új munkamódsze 
remet adtom át, az újfajta bála 
varrást módszert. Na,gyón szíve­
sem fogadtak bennünket és szíve­
sen vették tőlünk tapasz tatot« dnk 
átadását — mondóira De lm Im- 
réné

Nagyon sok újítást adtunk át ti 
budapesti fermentáló részére. 
Többek között átadtuk Ébert 
Kálmán lakatos újítását, ami ab­
ból áll, hogy a ferment!ógép meg­
hajtására szolgáló négy darab vil­
lanymotor helyett csak kettőt al­
kalmazunk éa így is kielégítő a 
motorok hajtóereje. Ezáltal nagy. 
mennyiségű árammegtaka-rí tás t 
értünk ed. A másik simít átadtunk.

Borsó elvtárs újítása volt. Ed­
dig a hulladék ponyvát két ember 
kötözgetie, mo..t egy ember ösz. 
üzeszedi a négy sarkát és egy 
kampóval összeakasztja azt.

Az ötödik kiküldött Fehér 
Sándor taposó elvtárs volt, alti el­
mondja, hogy mik voltlak az álta­
lános tapasztalati ti.

— Bátran mondhatjuk, hogy 
ezen a tapasztalatcserén, ml győz­
tünk. Igaz hogy láttunk olyan 
dolga: is, amit eddig üzemünkben 
nem alkalmaztunk, de mégis mi

voltunk azok, akik jobbam szem- 
ugyre vettük az újítások jelentő­
ségét és sokkal több módszert ad­
tunk a pesti fermem áló üzem dol­
gozóinak, mint amennyit kaptunk 
tőlük — mondja. Farkas elvtárs.

Mindent egybevetve, a Fermen­
táló öttagú küldöttsége nem ment 
hiába Budapestre. Vittek is és 
hoztak is. Ez pedig mnid a két 
üzem munkáján, termelésén már 
a legközelebbi időben meg is mu­
tatkozik.

A Csepeli Kerékpár, Varrógép 
és Motorkerékpárértékesítő Nem­
zeti Vállalat egyre több kerék­
párt és motorkerékpárt hoz for­
galomba. Az ipari üzemek dolgo­
zói sokezer kerékpárt vásároltak 
már részletre. Most a dolgozó pa­
rasztság számára is lehetővé r.et- 
ték, hogy részletfizetésre vásárol­

janak kerékpárt és motorkerék­
párt.

A dolgozó parasztság a földmí- 
vesszövetkezetek által kiállított 
kötvényre a hitelszövetkezetben 
utalványt kapnak és a vételár 30 
százalékának készpénzben történő 
lefizetése után 12 havi részletfi­
zetési kedvezményt kapnak.

Hajdú megye kedden reggelre Cé százalékra 

emelte mélyszántási eredményét
icglas befejezte a merysíümságt

A mélyszántást munka egyre 
gyorsabb ütemben halad a megyé­
ben. Kedden délelőtt azt Jelentet­
te a mezőgazdasági Igazgatóság, 
hogy a megye termetén már 86 
százalékban végezték el a mély­
szántást,

A homoki községekből újabb si­
kert jelentenek: Téglás maradék­
talanul elvégezte a mélyszántást 
és ezzel a megyében hét község 
fejezte be már a munkáját. Több 
községben annyira előrehaladtak 
a mélyszántással, hogy ezen a hé- 
ten befejezik.

A munkát meggyorsítja az, 
bogy egyre többen fordulnak 
gépállomásokhoz, mert látják 
hogy a gépi munka jobb és ol­
csóbb is. Az igazi mélyszántást 
csak traktorral lehet adni és 
mindazok, akik eddig két tehén­
kével szántottak, egymásután tér-

Beszélgetés egy szovjet tanítónővel...
(Az „izveszhja" cikke)

örül, hogy arraAnnenkovo falu parasztjai a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom előtt mind egy szálig Írás­
tudatlanok voltak. Midőn rövid­
del ezelőtt a falu iskolájának 
komszomoljai felkérték a régi ta­
nítványokat, hogy levelekben szá­
moljanak be életükről, hogy mit 
nyújtott nekik a Komszomol és 
hogyan működött a Komszomol- 
szervezet a nagy forradalmat kö­
vető Iskolaéveik Idején, a levelek 
százai érkeztek, amelyeket nem 
lehet megindultság nélkül olvasni.

Csekalina tanítónő, ma már a 
Legfelsőbb Tanács tagja, 1918 óta 
dolgozik az annenkovői iskolá 
ban.

— Mikor a leveleket olvasom 
— mondja Csekalina —, úgy tű­
nik, nem is olyan régen még „a 
ml gyerekeink’’ voltak e komoly 
levélírók, akik baráti meleg soro­
kat imák, telve gonddal az új 
nemzedék nevelése lránt. Szavaik­
ból az Idősebb testvér örömteli 
hangja csendül lei, aki látja, mint 
fejlődik, férfiasodik ifjabb test-

iVép?'amXmhlyeX„dejejÓveÍen I zetM ?fát°/ok szám*ra *=erve-
a Kommunista Párt a szovjet né tik * ?zlka'ta^°k veze- 
pet. Itt van például Szakszonov. gyakoriaU^ne°ő°k ^esztvesznek a 
Valaha analfabéta kondás vo't fa,‘ . t‘ me"őgazdaságl és gyú­
rna főiskolai tanár, több 2 bérleteken. Az
húsz tudományos mti szerzője a kolások a munkák során 1400
Nagy Honvédő Háborúo^ Mt ki- L gy?SCm-tét mtettek és sok fa­
tüntetést szerzett, I lla“ot i gyűjtenek, A módszertani

xr . I -S'yesuletet én magam vezetem é*i
Nem Kivétele« eset — foly- örömmel mondhatom, szép ered 

tatja , ez szokásos jelenség a j ményeket érünk el 
aolhozparasztok gyermekei kö- E válaszlevelek," amelyek most 
zott. Armenkovóban egyre több beérkeztek, mind arról beszélnek 
ö yan család akad, amelynek fial, | mily sokat jelentett íróink szá ’

nek át a gépi szántásra, mert a 
tehén kevesebb tejet ád, 3ia igá­
ban dolgozik és így érzékeny 
veszteség Is éri a gazdát.

A termelőcsoportok és állami 
gazdaságok élenjártak a megyé­
ben a mélyszántás elvégzésében, 
mert földjeiken traktor hasította 
a, barázdát. A termelőcsoportok 
jó példája nyomán az egyénileg 
gazdálkodó parasztok közül egyre 
többen keresik fel a traktorállo­
másokat, földjeik felszántását 
kérve. így történik ez Böször­
ményben is, ahol pedig a kuiák 
befolyás, suttogás következtében 
idegenkedtek a gépi munkától.

MOZI
APOLLO
Szerdán 4, 6, A kor utoljára

liármiiMn titles!
Cseh filmdráma

VÍGSZÍNHÁZ
Szerdán 4, 6, 8-kor utoljára

Étiek a miatta
Lengyel film.

lueTliOR-MOZCO
v.icrdán fél 4, fél 6, lé. . 

érakor utoljára

ipiiiak a tényét
Olasz fiiml

leányai főiskolai, egyetemi kép­
zettséget szereznek. Középisko-
’■ -----° végzett növendéke közül
139 szerzett diplomát. Tanítók, 
orvosok, mérnökök, agronómusok 
a vo't tanítványaim.

Falunk sokkal tovább jutott 
volna, ha nem jön közbe a hábo 
rü. De a győzelem után már sok 
minden történt, villamosítottak, 
ádiósitottak, épül az új kórház, 

újjáépítettük a háború alatt le­
égett klubot, 500 topolyát és ren­
geteg orgonabokrot ültettünk s ez 
mind csak a kezdet. Az én életem 
összeforrott az iskolával, de nem 
csak az enyém, hanem mind a 
huszonhat Itt dolgozó pedagógusé. 
Minden törekvésünk, hogy az ís- 
-:o á.t a kultúra otthonává te­
gyük. Az épület gyönyörű, könyv 
tárunkban 9000 kötet könyv, a

mára a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom, amely nélkül soha 

m jutottak volna el a kultúra 
lyen magas fokára. Egy volt nö­

vendékünk így fejezi be levelét: 
„Milyen boldogság, hogy a szov­
jethatalom idején élhetünk."

Valóban nagy boldogság — 
“jezi be a beszélgetést Csekalina 

hiszen a szovjet állam mutatja 
az utat a világ minden dolgozójá­
nak a boldog élethez.

Huszonkilenc eve aialmlí meg 

Szovjet—Ormány ország 
szovjet hala. ma

Az örmény Szovjet Köztárs*. 
sÁg november 29-én ünnepelte 29 
évfordulóját annak, hogy örmény,’ 
országban megvalósult a szovjet, 
hatalom. A TASZSZ-iroda tudó. 
■sílója ebből az alkalomból több 
dolgozót keresett fel, aki egyidős 
űz Örmény Szovjet Köztársaság, 
gal.

Szovjet Örményország lógna, 
gyobb^ üzemében dolgozik Korijun 
Hodoján 29 éves mérnök. Nevébe* 
öt nevezetes találmány fűződik. 
A találmányok közül az együ 
évente másfélmillió rubel megta* 
hárítást jelent az üzemnek.

OMyemberiit. Kolozján kolhoz- 
paraszmő_ a Szocialista Munki 
Hőse, szintéin egyidős az örmény 
Szovjet Köztársasággal. Az élen­
járó szovjet mezőgazdasági tech­
nika alkalmazásával a köztársa­
ság legnagyobb gyapot termését 
gyűjtötte be. Most a felső mező- 

izdasági iskolát végzi.
Alexander Árut junj-on ismert 

zeneszerző szintén a köztársaság 
megalakulásának évében született. 
Nemrégen kapta meg a Sztálin­
iját a Hazáról szóló kanté tájáért.

Súlyos büntetést kaptak 
a ha#dúsámso?ti szabotálok

A debreceni megyei bíróság 
uzsora egyesbírája tegnap foglal" 
kozott Idős Go da Lajos csépiő-

------------------  .—JT> géptulajdonos és Husztl Sán-
természettudományi termekben a I dór cséplőgépeitenőr, hajdúsámso- 
egkiválóbb felszerelések, szemlél- ni lakosok bűnügyével, akik a

tető anyagunk gyűjteménye évről cs6plésnél nemzetgazdaság! szem 
vre gyarapszik, 1

Pedagógusaink a_ _ pártoktatás-
öan aktívan résztvesznek. Tanal­
ak és tanítanak. Sok előadást 

tartanak a kolhozparasztok ré­
szére. Pl. nemrégen az egyik fia 
tál tanítónő előadás-sorozatban 
ismertette a nagy orosz fiziolő- 
gust, Pavlovot, egy másik pedig a 
„Gyermeknevelésről a családban" 
címen tartott előadást.

pontból súlyos szabálytalanságo­
kat követtek el. A tárgyalás so­
rán beigazolódott, hogy id. Goda 
cséplőgépe a megengedettnél Jó­
val nagyobb szemveszteséggel 
dolgozott és Husztl, mint a ható­
ság által megbízott e’.'enőr, ezt 
elnézte, ahelyett, hogv leállította 
volna a csénléat.

A szakértő és tanuk meghall­
gatása után a uzsorabírcság köz­
ellátás érdekeit veszélyeztető bűn- 
cselekményben mondta ki bűnös­
nek mindkettőjüket és ezért id. 
Goda Lajost egyévi börtönre, 300 
forint pénzbüntetésre és 200 fo­
rint vagyoni elégtétel megfizeté­
sére kötelezte. Husztl Sándor el­
lenőrt 6 hónapi börtönre 200 fo­
rint pénzbüntetésre és 100 forint 
vagyoni elégtétel megfizetésére 
ítélte. Mindkettőjüket cgyhőnapra 
kitiltotta a községből és kötelez­
te az ítéletnek a Néplapban való 
kitételére.
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SPORT
Teremtsünk rendet 

a D. Lokomotív portáján!
Hibák, amelyeket sürgősen ki kell javítani

**25Nem 1*6*4 wt ti titánt, hogy 
meatoa érin te Ute a D. Lokomotiv t#ur-. 
kólóit, vezetőig játékosait • » <»ap«*- 
hoB köoel állókat * S&ACtól e^seen ver 
detí vertet'g. Sót, elmondhatjuk: caak; 
az elkeseredés hangján nyilatkozott a 
vasárnapi mérkőzés után mindenki, 
akinek egy kicsit is ezivügye a debre­
ceni együttes jó szereplése.

Pedig ee a csataveeztée nem a véieb* 
kai müve volt. Hozzájárult ehhez 

a felkészületlenig, az együttes 
helytelen összeá.ütása, a sikertelen 
erősítés egy.két labdarúgó tehetet­

len ós nemtörődöm játéka, 
ao, meg valamL a baJezerencee azám- 
Iájára ie Írhatunk. Le mivel a jókat 
segíti a szerencse — tartja őzt a« 
óperzea közmondás — így mi a Loko- 
motivtól a szerenctie terén nem ©okát 
várhatnunk, inkább arra fordítsuk 
figyelmünket, hogyan lehet ebből a 
hullámvölgyből kikerülni, hogyan lehet 
az el következőn dó — valljuk meg, ne­
héznek ígérkező mérkőzésen — meg. 
azorezni azt a néhány pontot, melynek 
révén kikerül már az őeezei » gárda 
a kieső zónából, ahova a fent említett 
Dkok miailt jutott.

Ezért tekintsünk viceza a mögöc- 
tünk álló hónapokra s a

kommunista kritika helyes alkal­
mazásával megállapíthatjuk, 

ttogy nem volt hasznára a csapatnák, 
hogy Palotás István edző ón Szilárd 
Elek intéző az őszi idény megindulása 
előtt — ahelyett, hogy a csapat meg­
erősítése érdekében tettek volna lépé-
^ehiáíialták a ktHoli kerület ifjú­

sági edzőtáborának vezetékét.
Persze az in fontos teendő volt, de 
mégis nekik elsősorban Debrecen re­
prezentáns csapatának: megerősítésén 
kellett volna fáradozniuk,

így történt aztán meg, hogy idő­
hiány következtében Borbély, Kóródi, 
vaigy hozzájuk hasonló tehetséges lab­
darúgók helyett Molnárt, Moórt ée

.raeeaceet *&*****-—> —’ «Mkeddig nem <*>k ^
köalkl t’aiekiici ée Motoíí *"

«senűi in. Az Crtu idény elején ,.<«»•- 
W- tiltandó kéteapuzáeokról de 

nem szabad figyelmen W»0' “gt 
oi a rossz csapatbsszsdldtAsokM

Igaz az, hogy «**ítüjtt iel kellett forgatni » eaapakot, 
dn ha játékoeinségben r zenved is sut 
együttes, akkor nem látunk semmi 
íSttóti (Miki beállUcáaában — «* 

esetben sem, ha nem is egeit le * 
fiatalnak mm mondható Jdlieki* _ a
tiZAti elleni mérkőzése». 4a kérdjük,

miért nem szét epeüeiták már he­
tekkel ezelőtt Szilágyi l-t,

akinek betilítiéeát máir követe,tiik » 
iki vasárnapi játékával » bebizonyí­
totta hogy rokkái különb labdarúgó, 
mint Molnár, vagy a Molnárboa ha.
©oflijók. t

Felhúzhatjuk még több labdarúgó 
szív nélküli játékát, melynek követ­
keztében szüléitek meg a V«f». »
MATEOSZ és az MTK elleni kataórtró- 
láiis vereségek, vagy Polócz „bravúr­
ját,", aki vot-t klubcsapata ellen négy­
öt kapura tartó labdából hármat be. 
engedeiU ,

E hibák, ha súlyosak le, de meg 
nem „életveszélyesek“. Az a vélemé­
nyünk, hogy a D. Lokomotivbam ko­
moly képessé gok rejlenek, mélyek a,rra 
jogosítják iel az egyesületet, hogy 

a bajok kikorrigálásával haladnak 
azon az úton, mely eddig is szá­
mos komoly sikert eredményezett. 

xy Lokomotiv játékosad, vezetői ée ed­
zője igyekezzenek végre rendet terem­
teni Debrecen kedvenc csapatának 
portáján és akkor egész bizton, hogy 
nem kerül a kiesés sorfára a csapat, 
mely a jövőben —■ és ez nem is lehet 
vitás — sok örömet tog még szerezni 
saurkolóhadának!

A POSTÁS
házibajnokságává

süllyedt a kerületi Ifjúsági " N 
III. osztályú bajnokáig. Pedig a “• 
Lokomotivnak ia van tornász szak- 
oezttiya MIS lett volna tehát elindí­
tani a fiatáljait áküzdtlemtosn, 
meynek minden számát így, 
hiányában, a Postás, sa Postás ver. 
senyzök nyertek meg. * *
Színes szöttes“-t többre becsülték a

Lokomotiv tornaszakosztályának ve­
zetői, mint a sportszempontból fon­
tos kerületi ifjúsági bajnokságot. 
Nem tudjuk, ds ha így lenne, akkor 
nem helyes úton Járnak a Lokomo­
tív tornászszakosztályábanl

Egyébként a tértiaknái igylflibss 
gase bizonyult legjobbnak, utána 
Dereeekei ás 8ass 1. következtek a 
III osztályú küzdelemben, míg a 
nőknél a IL osztályban Kaszáé nyert 
bajnokságot, második Bay ét har­
madik Oláh, a III. osztályban pedig 
Telket, Bárói, Horváth a sorrend.

az ne ni. AliAsa
A vasárnapi mérkőzések utáni Nyír 

mada—Postás 3:2, Fehérgyarmat — 
Nyíregyházi Szabolcs 1:1, 1), Előre— 
Mándok 3:1, Dombrád—Dohánygyári 
Lendület 3:2, Berettyóújftiu—Záhony 
6:0, Püspökladány—Nagykáiló 6:1, 
ital’káuy—Nyírbátor 1:0, Tiezalöli— 
Hajdúnánás 1.1, az NB III. tabellája 
a következőképpen fest:

1. NTB2H3SS1 13 11 2 — 48:12 24
e. D. Blóre 13 8 a 3 40:26 18
3. Pladáuy 13 8 1 4 26:20 17
4. Nagyktii* 15 7 3 3 26:21 17
6. FgyiurmAt 13 6 2 6 23:22 14
6. Mindek IX 6 3 6 26:27 13
7, Nyírbátor 13 6 2 6 23:18 12
8. Dombrád 13 6 — 7 21:38 12
9. Hajdúnánás 13 6 1 7 22:20 II

10. Dohgyár 12 4 3 6 31:32 11
11. Nyirmada 13 4 3 6 24:31 11
12. Baikány 13 6 1 7 19:29 11
13. Postás 13 4 2 7 28:29 10
14. Tiazalök 13 3 4 6 17:25 10
15. Búj fala 13 3 2 8 18:22 8
16. Záhony 12 2 3 7 11:32 7.

A Ssovjeiúnió bportja 
elevenedik meg eioítünk

Sebes Gusztáv elvtárs csütörtöki előadásában
Sebes Gusztáv elvtáre, szövetségi ka­

pitánynak a Szovjetunió sportjáról 
szóló előadását óriási érdeklődéssel 
várja Debrecen spurttársadailma, s 
látva ezt uz érdeklődést, nyugodtan 
elmondhatjuk, hogy régen kokette fel 
a «urkolók, versenyzők, vezetők figyel­
mét annyira egy-egy előadás, mint 
éppen ed. Nem csodálkozhatunk ezen, 
mert Sebes elvtára személyes élményei 
után számol majd be a Szovjetunióban 
látottakról, tapasztalunkról s a kitűnő 
sportember, valóban a szakértő nyel­

vén fog beeeéíná arról a nagyszerű 
sportéletről, me y jellemzi a, szociar 
lista Szovjetuniót.

Előadásában kitér a szovjet sport, 
eddigi erdményeire, a sportolók edzés- 
rendszerére, a szovjet sport felépítésére 
majd végezetül elmondja a szövetségi 
kapitány a legutóbb sikere* válogatott 
mérkőzések tapasztalaüait. Az előadás 
— melyet a EL ASZ rendez — csütör. 
tőkön este lél 7 órakor kezdődik 
Magyar-Szovjet Társaság Vörös Had­
sereg-útjai helyiségében.

A D, Lokomotiv tegnap edzést tar. 
tott. A csapat tagjai közül hiányzott 
Teleki ia, aki Budapestre utmaobt ütto- 
v elén ok el intézése végett.

A Bratislava nyerte Csehszlovákia. 
1949. évi laibdarúgóbajnokeágát. A po- 
zoanyi csapat először végzett fennállás* 
óta a ceohszolvá-k bajnokság élén!

SZAKSZERVEZET
Fodrászok 1 Ma eete 6 órakor t»fc~

gyülcs és tagdíjbefizetés. Pontos meg­
jelenést kér * vezetőség.______________

~MHDSz
NŐNAPOK

Szerda. Szem drei Júlia B. 6 ó: Hahn 
AladAraé; Laiborfalvi itóza 5 ó: Uran, 
dik Eerencaré; (Lapokért 1. 5 ó: Mar­
kovit« Józeefué; Os.p0ke.rt Ii. 6 ó: 
Marei Jáncwué; Sv-abade ág-telep 4 ó: 
Mihály Árminná; Álami kórház 6 ó: 
Kis# Kinőné; Klinika fél 6 ó: Hajnak 
Lászlón*; VargaJoertt 6 ó: Buglyó Gyu­
lán*; Saotyoritelep 6 0: Bíró Gáborná; 
Auguszta «anatórium 3 ó: Htijuti 
Léatióné; Határút, 2 ó: Medeyamai 
Imróné; Bokkanttcíep 4 ő: Eeliets Ká- 
roiyné; Gyenmekvároe 6 ó: Fekete Ká- 
rolyné; Táncsics Mihál y»é 6 6: Nemes 
Jánosáé; Woilaffkateiep 3 ó: Kresoh 
Gizella; K1S08Z 4 6: Fekete Imrémé; 
Váronháa» 4 ó: Dénes Kruóné; Btend- 
rei Julia A. Kreuch Gizella; Kossuth 
Zsursánna 6 ó; Dueicza Ferenoné; flá- 
kosútelep fél 6 ó: Dobos Zszigmondné; 
Nyuilas 4 ó: Kies Lajosnó; Téglánkért 
4 ó: Gáli Györgyit*; Boldogkert 6 ó: 
Medgyceszai Imrén*; Homokként G«b- 
maaai Don ka; Vagon gyár 4 é: Mi­
hályé*. __

Péntek. Posta fél 7 óra: Dénes Brnő- 
né; Lapterjeauilűk 3 ó: Gáli Györgyim; 
Belváros 1/2. 4 ó: Fekete Károlyué; 
Belváros 1/2. 4 6: Fekete Károíyné.

Andiét Eraébet-eaopori ma délután. 
6 órakor nőm apót twrt Magosé György, 
tér 10. ez. «Jatt.

A Loráhiffy Zsuttánna I. csoport 
ma délután fél 6 órakor kultúrmű­
sorral egybekötött nőnapot tart- A 
m(kiort a ref, leánygimnázium in/a. 
osztálya adja. BrdcWődökeL is szívesen 
látunk. (Vénkert, Domokos Lajos-utca 
26. szám.)

A Teloki Blanka-csoport ma 6 óra­
kor nőnapot tart a szokott helyen. A 
vezetősegi tagok pedig 4 órára érte­
kezletre jelenjenek meg.

A Laborfalvi ROza.csoport ma és 
ezentúl mindig nőnapját szerdán a, Bel­
város H. pártezerveaet helyiségében 
Vörös Hadi te reg.útja 68. at, I. em, 
Pontosan 6 óraikor tartja.

NINSz
IFINAPOK

Szerda. Szabadnágtelep 7 óra: Ki­
rályfi Tivadar: Táncsics Cipőgyár lél 
6 ó: O. l'ó;h Gábor; MagánalkaJma- 
zottuik 5 ó: Simái Barna; Belváros 1L 
6 6: Varga Sándor; Vasas 7 ó: Köveo- 
di József és Bauer László.

*ZIT alap szervezetek sportteleloseJ
szerdán délután háromnegyed 6 órára 
a, MINSZ.ben feltétlenül jelenjen«* 
meg sporttitkárt értekezleten.

KIOSz
Férfiíiabők ac!0közösi*3» fon to* 

ügylum szerdán délután 5 órakor ülést 
tart. Minden tag eaját érdekében 
pontosan Jékmjcn meg. Vezetőség.

SAKK
Sakk, Tomavezető tanfolyam indu- 

deocmbor 1-én Himy&di-utoa 9. eeám 
alatt 6 órakor. E tanfolyamra köUelee 
minden egyesül«, legwabb egy játé­
kost küldeni.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Elárverezek Debrecenben, Péterfia-U. 

28. sz. háznál 1949. december 3-án 
délelőtt 12 órakor 41,360 Ft beoaértékü 
ingóságokat. (Parkettgyártó gépek.) 
Debrecen, 1949. november 6. Wiezer 
Aladár, bír. végrehajtó. (x)

ÁNYAKONYV
á^üleíáseki Dacnak Bél«, pályamuiy 

káé, BaJ*tott-u. 36: Béla; árvái Mihály 
trafikod, Pcurodikitf'-út 16: bóazlöi
Trapp Emil kereekodő a., Seoetdru. 6: 
Emil; Oláh Béi« sen«*«, Weeeei^myi-U, 
87: Márta; Gém György fm. npw., 
Bellegedő 416: Ferenc.

Eljefiyzóseki Komáromi Jánoe érdért, 
Haláp 89. ée Aszalóé JHSrhpébet, Maiáp 
131. Ceifipo Lajoe gazdálkodó, Veréb- 
dűlő 8. ée Bóoea Veroo«, PóthrOa-dülö 
27. I'éhér Ferenc, Péterfia-U. 68. és 
Misko-ictti Mária, Póea-utoa 19, Fige 
János, Msuos 4. óe Madará« Julianna, 
Mace 4. Lévaá László írógépmüsaerée«, 
Gyepűsor 46. ée Kereaztee Írón, Diófar 
utca 6. Nagy Imre, Bélád-út 55. ée 
Lengyel Julianna, Marx Károly-u. 66. 
Deli György hentes 6., Görbém. 3. é* 
Bányai Etel ka, Eötvöe-u. 13. Horváth 
Anáal, gazdálkodó, Nagycoere 129. ée 
Lukács Ilonái Itét-u. 51. J aidce Jóczset 
fm. npfcz., Beepee 66. ée Török Julián, 
na, Szépéé 55. Baiogh Jóeaef, ítoepca 
68. és Koponyáé Irén, Szépéé 66.

Házasságok; Sápi Gyula MÁV nyug­
díja«, WoLaffka-telep 11. ée Kaakötó 
Mária, Wolaifka-u. 11. Schwarte Her­
mann bőrkereskedő, NyirbáHoc ée Spite 
Hóén, Simonffy-u. 29.

Halálozásoki Méeeároe Jánoené Sütő 
Irma, 61 éve«, Vörös Hadeereg-útja <3. 
Ceeke Károíyné Jóna Zsófia, ápolónő. 
65 éves, Belklinika.

ÁLLÁS

Gyermekszoptalíást váJla- 
lok. SLmonffyu. 29. 168-5

Bentlakó mindenest 1-óre 
keresek. Érdeklődés a dél­
utáni órákban Simony i-ut 
36, ez. alatt. 166—5

íróasztal jó állapotban 
eladó. Haiuvan-u. 47.

Sz 4779—11

Gyakorlott fejőnőt reg" 
geli ée ea;i fejeshez felve­
szek. Széchenyi 32. 172—3

Hálószoba, konyha, se»-
•on, rekamie, székek, ad®ta- 
lok, kombinált szekrény, cim 
balom eladó. Hatvan.u. 63.

Ny 2608—11

LAKÁS

Nagy utcai szobát kony­
ha használattal kiadnék an­
nak, aki * rend behozását 
fedezné. Arany János-u. 27.

170—4

Olcsón hálódzobá, konyha, 
aezlon, rekamié, székek, asz­
talok, kombináltraekrény eL 
adó. Széchenyi-u. 6. Klein.

Ny 2609—11

ŰZiLahy, íi DCádm
Ml»ulLetten eeerbeuhitgytálc » D. Lo- 

kunotivot.
A különbeég közöltük ceak az volt, 

hogy Zila'.iy előre bejelentette távozá­
sát, Kádas azonban éjjel „lógott" meg 
Debrecenből,

Azóta két esztendő telt el. Zilahy 
tagja lett » román bajnokcaapatnak, 
majd az utóbbi hetekben megbetege­
dett. Maláriáját jelenleg Budapesten 
gyógyítják.

Hazajött,

KádtwmoA ellenben PranoíeereaAg k 
kicsi veit éu mint a „Ce 8oir"-ból ér­
tesültünk, eiladta magát egy mexieói 
jálékosügynöknek és rövidesen a Pál­
mafák árnyékában húzza meg magát. 

Néhány év múlva majd őt is, mint 
a többit — kiöiídvarva akárcealc egy 
citromot — eldobják. Ez a kapitaiieta, 
orezágokban a letűnt sztárok saraa. 
ügy hl eszük, hogy Kádae eem kerüli 
cet ei .

Ma délután fél 2 órakor a Dohánygyári pályán:

Honvédség;—Rendőrség
A debreceni hon védp aranoenokság 

labdárúgócea pata — mely a Rákosi- 
kupában egymásután aratott »zép győ­
zelmeken én az élvonalban végzett —* 
az elmúlt napokban kihívta a debre­
ceni rendőrkapitányság együttesét egy 
labdarúgómérkőzésre.

Az összecsapásra ma délután fél 2 
órakor kerül sor a dohánygyári pá­
lyán, melyen az alábbi összeállításban 
vesznek rés^t a csapatok: Rendőrség:

Varga — Soós, Sz-arvas — Gombos n., 
Demo, er, Ráca — Gombos I., Gere, Stu- 
bintzky, tizal'ay, Puskás. — Honvéd­
ség: Bartha — Egri, Tölgyesi — Szűcs 
IV., Csárdás, Tömöri — Bárboc, Szép 
Kóczián, OtiUögh, Réti.

Nagy küzdelmet, jó játékot éa egy- 
góloe Honvédség győzelmet jósolunk a 
Laifii.kozóra, melyet eele a Recdöreég 
új klubhelyiségében (Szính áz-átj áró) 
műsorral egybekötött ismerkedési est 
követ.

Elcserélem Nagyerdő mel­
letti utcában levő 2 szobás 

kertes, baromfiartáeos 
lakásomat 2 raobás öeez- 
komfortoeeal. „Nagyerdő4 
jeligére. Ny 2790—4

ELADÓ BÚTOR

Bútorozott szoba kiadó, 
esetileg ellátással is. Vöröa 
Hadsereg, útja, 63., fdez, 
ajtó 3. Sz 4789—ö

ELLÁTÁS

Négy foriütért ba-rom!i- 
husos ebédet élvezhe^ ózv. 
Wohlberné, Pásti-u, 2. ét­
kezde. 105—6

ÜZLET ÜZLETHELYSÉG

MEGKEZDŐDÖTT A TÉLI 
KÉZI! ABDAIDÉNY

Vasárnap már ismét a kerek bőr. 
labda döngésétől volt hangos a tüzér- 
laktanyában lévő fedett eportnaamok 
és környéke. A szövetség álkai rende­
zett viüámtornán annak ebenere, hogy 
a7. idény elején állunk, mégis jó küz­
delmeket láttunk. Kü ön Ösen a D. Elő­
re van már formában, de a Betti ée a 
MÉMOSZ női együttese is jó leljet-ít- 
ményt nyújtott. Eredmények:

Nőknél: MÉMOSZ—D. Élőire II. 4:1 
tO:l). Vezctite: Balogh F. — D. Előre 
I.—Betti 3:2 (1:0). Vezet-e: Takács. 
— Döntő: D. E őre I—MÉMOSZ 8:4 
(3:1). Vezette: Kai as. így a női tol­
nát a D. Előre I. nyerte.

Fér fia/lm ál: D. Előre I.—Diákszövet­
ség 13:10 (7:6). Vezet.e: Jégh. D. Elő­
re II.—D. Fások 12:6 (6:2). űzette: 
Szolnoki. Döntő: D. Előre 11.—D. 
E őre 1. 22:12 (11:6). Vezette: Szol. 
noki. Nagy meglepetés. — A harma­
dik helyért: Diákszövetség—D. Fások 
16:14 (8:7). Vezet,e: Bw'oerh F

A NÉPBOLT SPORTOLÓI
a® elmúlt nap elhatározták, hogy a. 
Sztálini Muukafelajánlá£i Mozgalombóil 
úgy veszik ki sportvonalon a részúliet, 
hogy egymást sportezerüségi versenyre 
hívják ki, melynek gyümölcsét majd 
az egyesüí'.eiu a mérkőzéseken és a ver­
senyeken élvezheti!

AZ NB
1. ózd
2. DVTK
5. Misk. Lók.
4. Kerámia.
5. MMNVTE
6. ICistext
7. Sűhelyi TK
8. P. Tárna
9. S. Tárna

10. NYVSE
11. S. Vaeuo
12. MÁVAL
13. MDTE
14. Hatvan
15. Kisvárda
16. DSZMTE

II. ÁLLÁSA
13 10 3 
13 8 2
13 7 2
13 8 —

3 J

7 25
2:15 18 
3:17 16 
>:33 16 
7:25 16 
4:16 15 
3:22 14 
1:23 14 
1:20 14 
1:22 H 
9:30 10 
7:33 IQ 
3:35 8 
3:37 8
5:45 7
5:33 fi

Börüzletemet áthelyeztem 
Csapó-u. 19. szám alá 
SzínházátjÁró mellett, Vár­
utcával szemben. — Nagy 
Béla bőrkereekedő.

Sz 4769—7

VÉTEL

Szőnyeget, gobelint, olaj- 
festményt magas áron ver 
szék. — Ingóságé rtékeeítő, 
Krauez, Oeapó-u. 19. ezé

06—9

Nyúibort, tollat veszek 
párnába, és dunyhába való 
szép toll kapható. Hatvan­
utca 27. Szaiavetz. 3550-9

Tollat, nyúlfcbőrt veszek, 
tollat eladok kilónként ia 
Szatmári, Pesti-u. 1. Hat­
van-utca sarok. 13—9

óc:kávását, fémet, gépet,
kajánokat legmagasabb 
áron veszek. — V^askovits, 
Csapó-u. 51. Tel.: 32-01.

Ny 2609—9

Perzsaszőnyeget, olajfest­
ményt, hibásat is, magas 
áron veszek. Mükere kedés 
Színházátjáróban. 155-—9

__ ELADÓ RUHAFÉLE
Fi útéli kabátot ~ 16—T 

éves részére eladó Biró 
szabó, Simonffy-u. 13.

) 69—10

ELADÓ BÚTOR Eladok hatméteres geren­
dák, ócska deszkák, nagy 
kapu, keményfa oszlopok. 
Apafi-u. 119. 174—20

DOszka, csatom« bomlás­
ból eladó. Weszprémy 2. — 
Simonyi-út, sarok. 175—20

Henowek, rekamiék ha­
lálom ás miatte sürgősen el­
adók. Rákóezi-u. 11. szám.

Sz 4787—11

Festett kombinált szek­
rény, asztal, rekatmié olcsón 
eladó. Csapó 14.

Ny 8797—11

Veszek, eladok bútorokat, 
Betonokat, rekamiét. Med- 
gyeei, Ceapó-u. 86.

Sz 4666—11

RÁDIÓ

Rádiójavltásban minőségi
munkát Gombosnál, Rakov- 
Bzky 3. 2763—12

Rádiót vásároljon, javif 
tastion Nánássynál, Fiao 87, 
Rédió, villanyanyag olcsón.

302—12

Philips ,,Gondüxő" 3-fi
csöves világ ve vő v ál; óára­
mú szuperrádió eladó. Kere­
kes telep, Rudolf-u. 44.
IH. ajtó. Ny 2795—12

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

750X20 külső autóköpeny 
eiadó. Osapó-u. 98. Gomba, 
ősi. Ny 2791—13

VARRÓGÉP

Nagy Singer varrógép ei­
adó, Nemzető mi. 3.

177—14

HANGSZER

Rövid bécsi kereszti! áros 
zongora eladó. Rákóczi 8 
sz. keresztépület.

Ny 2798—16

GYERMEKKOCSI

Mély gyermekkocsi fe­
hér, jókarban eladó. Szepce- 
ségi-u. 29. második ajtó.

Sz 4773—18

ELADÓ ÉPÜLF.TANYAG

Kútgytirük, betoncsövek, 
betonkáduk, kü öubözó mé­
retekben beszerezhetők. I0- 
potály-u. 3. Tel.: 40—75.

518—20
Sinvas 8 méter hosszú 

két darab eladó. Magosé 
György.tér 2. Ny 2801-

Hó- és SÁRCIPÖ vulka. 
nuáiá:a felelősséggel. Csa­
pó 88. »Z. Ny 3794—22

ÁLLAT

VEGYES

EbédiöazBkrény ebédüőasz- 
b»i, Werth eimkay«za, vayr 
káiyha nagyon olotón el­
adó. Honvéd-u. 33.

Ny 2742—2l

AJÁNLAT

Saját termésű kecskeméti, 
ecikrái bor 6.— Fl. Rákócai 
utca 7. Délelőut.

K Sz 4561—22

sajatlemiésű — tieútáu
kezelt — bor 50 litertől 
feljebb elmdó. 0#ap*-u. 86.

Ha 4665—2»

Petroformjavltást ozak.
szerűen éti felelősséggel
vállaló, hibásat megveszem 
vagy becserélem. Csapó 29, 
bádogosra tihely.

Ny. 2760—22

Vadászfegyver szakszerű
javítása legolcsóbban Nagy 
látván puekamüveenét, Vár 
u. 9. sz. Ny. 2762—22

SzörmebundáJa átszabá­
sát, javítását, készítését 
szolid árban elvállalja Ja­
kab Antaá eeücsmetiter, — 
Kossuth 2ö„ udvarban.

Ny. 2761—22

Esemyöjavítás, áthúzás
új etierayő, AraAy János-u. 
8. ez. Lukács eeernyőkészitő 
mester. Ny 2780—22

Itt a télnek hideg szele,
befütyöl lőr.őtt ablakán, 
óvja magát ée családját. — 
Oináltaeaa meg Bceenyeinél, 
c«apó 101. Ny 2765—22

CumMábbelik javítása — 
vulkanizálva ie kéezülnek, 
zippzárae rossz csizmákat, 
vcezek. Nagy Ietvtln, tízó- 
chenyi-u. 2. 16—22

Hulladékzslrt szappanra 
átdolgozom. Pál, Kölcrey 8.

Ny 2759—22

Szormetiundákat késeitek, 
javítok, alakítok, veszek, el­
adok. Köváry ezüoe, Piac-u. 
67. emelet. Sz 4687—22

Érdemes cérnafélékért fel­
keresni Favorit tiz-letet,
Goapó-u. 24. 317—22

Szappannak való zsiradé­
kot szappanra átdolgozza 
Szabó szappanosmester, Ve. 
ree-u. 12. Sz 4681—22

Berksh'rei koca (mjfar
téere alkalmas, eladó. Zrí­
nyi-u. 35. Ny 2799—23

INGATLANOK

Családi hia 
nagy udvarra,!, meliókhelyi- 
ségekkel eladó. KinizA-utea 
101. szám. Ny 2764—24

Beköltözhető házrészt ve. 
ezek, esetleg hárvéteüie« 
társulnék kettő vagy h4- 
romszobá« lakrész setikaég 
lettel. Piac-u. 71. n. udvar 
8. az ám. Sz 4771—24

Kováét Bfeeatiamretia, 
Homok 82.

Madó beköltözhető bérnek 
váróéban, kerteégben. — 
Apafi villamomiegáilóiiá*
kt ttőezobás maesziv ház 
12.500 Ft. Koc-euth templom 
11 ál h áromezobáe cealádi hás 
20.000. Beinkénél 2x3 ezobáe 
ösezkomfortoe «zép, alápin­
cézett) ház atirgőeen eladó. 
Ra kövez, ky iskolánál kettő- 
szobái-:, prima csaúádi hás 
13.000. Oeapókerti ALlomáj?- 
nál Étzoba, konyháé szép kis 
családi ház 12.000, Nyüad- 
telepem egy eaoba, konyháé 
családi házak 4500 ce 11 
ezer forintos áron. Apafi 
malom azomtizéd^ágában egy 
szép nagy ház hihetetlen 
olcsón, 17.000-ért.

Ny 2800—24

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen tisztítja, 
formázza ifj. Dalmi kaia- 
pogmeeter, Vár.u. 2. Csapó­
ul ca earok. Ny 2775—22

Apponyi_u 26. sz. oflo- 
Ládi ház ké; geo be, konyha, 
spájz, nyárikonyha, pince 
kemence ée több me] léképü­
lettel. jól jövedelmező gyü­
mölcsös keríted — vétel ese­
tén azonnal beköltözhető — 
eladó. Sz 4742—24

NÉPLAP
politikai napilap 
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SÁNDOR LÁSZLÓ
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Debrecen, Bajcey Zriiurzk, 
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Kiadóhivatal:
Debrecen Bajcsy-Zsilmnzu.v 
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denkinekl 
szovjet 
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fPOtí T
Teremtsímlc rendel ^ 

fi O. Lokomotiv portálán!
Hibák, amelyeket sürgősen ki kell javítani

Nem fahet «*t állítani, hogy 
mentái érlntoute a D. Lokomotiv szur­
kolóit, vezetóSt, játékosait a a 
hcxz közelállókat a SKAOtól eißaenvc- 
cJetD vereség. Sót, elmondhatj uk: oeaJt 
az elketicredéti hangján nyilatkoeont a 
vatiárn-api mérkőzés után mindenki, 
akinek egy kicsit ie szívügye a debre­
ceni együttes jó szereplőt#).

Pedig ez a csata.veszté« nem a vóletr- 
kai müve volt. Hozzá járóit ehhez 

a felkészületlenség, az együttes 
helytelen ósszeá.Utása, a sikertelen 
erősítés egy.kót labdarúgó tehetet­

len ás nemtörődöm játéka, 
íkj, meg valami, a baJezerencse szám­
lájára ie írhatunk. Le mivei & jókat 
segíti a szerencse — tartja ezt a« 
óperzaa közmondás — így mi a Loko­
motiv Uk a szerencse terén nem sokat 
várhatunk, inkább arra fordítsuk 
figyelmünket, hogyan lehet ebből a 
hullámvölgy hói kikerülni, hogyan lehet 
az el következőn dő — valljuk meg, ne­
héznek ígérkező mérkőzésen — meg. 
szerezni azt a néhány pontot, melynek 
révén kikerül már az ősszel a gárda 
a kieső zónából, ahova a fent em ített 
Dkok mia.t jutott.

Ezért tekintsünk vissza a mögö:- 
iünk álló hónapokra s a

kommunista kritika helyed alkal­
mazásával megállapíthatjuk, 

üogy nem volt hasznára a csapatnak, 
hogy Palo áa István edző én Szilárd 
Elek intéző az őszi idény megindulása 
előtt — ahelyett, hogy a csapat meg­
erősítése érdekében tettek volna lépé-

elválialták a keleti kerület ifjú­
sági edzőtáborának vezetékét.

Persze az is fon to« teendő volt, de 
mégis nekik elsősorban Debrecen re­
prezentáns csapatának megerősítésén 
kellett volna fáradozniuk.

így történt aztán meg, hogy idő“ 
hiány következtében Borbély, Kóródi, 
vagy hozzájuk hasonló tehetséges lab­
darúgók helyett Molnárt, Moórt ée

yaessk*« igasotték í*50*®*
eddig »em nők órömtok vök ée altié 
koz.li: Fazeka* ée Molaár mit: 
torjai . Lokoeaotivuek.

Betorélhetünk s helyiek» «***“??“*; 
senkii M. Ai &«i idény elejdn ,dir*-
toe“ tilendó kéteapuaáeokrot, de 

nem szabad figyelmen kívüll M»- 
ni a rossz osapatősszsáJiltásokw

Igát as, hogy aok esetiben a 
miatt lei kellett forgwlni a oeapatot, 
de ha j átékoeineégben fc zenved is aa 
ecyüttee, akkor sem ütünk «mim 
fantáziát Oiiki beáilliátoban meg 

esetben tora, ha nem is égett le a 
fiatalnak am mondható játekoe a 
SZAG elleni mérkőzésen. Äs kérdjük, 

miárt nem szerepeltették már he­
tekkel ezelőtt Szilágyi SM, 

akinek bedUíIdeát már követe, lük s 
aki vasárnapi játékával ie bebizonyt- 
totta hogy »okkal különb labdarugó, 
mint' Molnár, vagy a Molnártoa ha. 
sonuők, ,

I’elhozhatjuk: még több labdarúgó 
«úv nélküli játékát, melynek követ­
keztében azüle,tek meg a Veeoe, n 
MATEOSZ w az MTK elleni kataeztrö- 
iá-ie vereségek, vagy Polócz „bravúr, 
jáu", aki vöt klubcsapata ellen négy­
öt kapura tartó labdából hármat be- 
engedőit!

E hibák, ha súlyosak le, de meg 
nem „életveszélyesek". Az a vélemé­
nyünk, hogy a D. Lokomotiv ban ko­
moly képességek rejlenek, melyek arra 
jogosítják fel az egyesületet, hogy 

a bajok kikorrigálásával haladnak 
azon az úton, mely eddig is szá­
mos komoly sikert eredményezett.

A Lokomotív játékosai, vezetői és ed­
zője igyekezzenek végre rendet terem­
teni .Debrecen kedvenc csapatának 
portáján éa akkor egész biztos, hogy 
nem kerül a kiesés sorsára a csapni, 
mely a jövőben — és ez nem is lehet 
vitás — sok örömet fog meg szerezni 
eaurkolóhadának!

A POSTÁS
házibajnokságává

süllyedt a kerületi Ifjúsági II. *»t 
III. osztályú bajnokság. Pedig a »■ 
Lokomotivnak is van tornász szak 
osztálya illő lett volna tehát elindí­tani a fiataljait a küzdelemben, I 
meynek minden ezámát így, ellenW 
hiányában, a Postás, sa Postás v«r- 
senyzök nyertek mog. Vagy talán a 

Színse szött6S"-t többre becsülték a 
Lokomotív tornaszakosztályának ve­
zetői, mint a «portszempontból fon­
tos kerületi ifjúsági bajnokságot. 
Nem tudjuk, de ha így lenne, akkor 
nem helyes úton Járnak a Lokomo­
tív torn ász szakosztályában!

Egyébként a férfiaknál egyénibe» 
Sas, bizonyult legjobbnak, utána 
Doráetkei ás Sass 1. következtek a 
III osztályú küzdelemben, míg a 
nőknél a II. osztályban Kaszás nyert 
bajnokságot, második Bay ás har­
madik Oláh, a Uh osztályban pedig 
Telkes, Bérei, Horváth a sorrend.

AZ NB ni. ÁLLASA
A vasárnapi mérkőzéerek után: Nj^r- 

mada—Postás 3:2, Fehérgyarmat — 
Nyíregyházi Szabolcs 1:1, D. Elére— 
Mán dók 3:1, Domb rád—Dohánygyár! 
Lendület 3:2, Berettyóújfalu—Záhony 
6:0 Püspökladány—Nagyházié 6:1. 
Balkány—Nyírbátor 1:0, Tiazslök— 
Hajdúnánáa 1.1, az NB III. tabellája 
e kővetkezőképpen fest:

1. NTSZDSK 13 11 2 — 48:12 24
2. D. Előre 13 8 2 3 40:26 18
3. Pladány 13 8 1 4 26:20 17
4. Nagy kálié 13 7 3 3 26:21 17
6. Fry ärmst 13 6 2 5 23:22 14
6. Máodok U 5 3 6 26:27 15
7. Nyírbátor 13 6 2 6 23:18 12
8. Dombrád 13 6 — 7 21:38 12
9. Hajdúnánás 13 5 1 7 22:20 11

10. Doh gyár 12 4 3 6 31:32 11
11. Nyirmada 13 4 3 6 24:31 11
12. Ba-íkány 13 5 1 7 19:29 11
13. Postás 13 4 2 7 28:29 10
14. Tisualök 13 3 4 6 17:25 10
15. Búj falu 13 3 2 8 18:22 8
16. Záhony 12 2 3 7 11:32 7

A D. Lokomotív tegnap edzést tar. 
tott. A csapat tagjai közül hiányzóit 
Teleki ie, aki Budapestre uoauott útto- 
veiének el in.érése végett.

A Bratislava nyerte Csehszlovákia 
1949, évi labdarúgóbajnokságát. A po- 
zosnyi csapat először végzőit fennállás* 
óta a cechszolvák bajnokság élén!

A Sxovjetúnió sportja 
elevenedik meg előttünk

Sebes Gusztáv elvtárs csütörtöki előadásában
Beben Gueztáv elvtáre, szövetségi ka­

pitánynak a Szovjetunió epoi\ járói
szőlő e-ÓAdáeát óriási érdeklődéssel 
▼Árja Debrecen npcirUársadailma, 9 
látva ean az érdeklőd étit, nyugodtan 
elmondhatjuk, hogy régen keKette fel 
a szurkolók, ven-enyzők, vezetők figyel­
mét azmyira egy-egy előadás, mint, 
éppen (Sí. Nem csodálkozhatunk ezen, 
mert Sebe® elvtjárs stemélyea élményei 
után számol majd be * Szovjetunióban 
látottakról, tapaszfcailtakról a & kitűnő 
sportember, valóban a szakértő nyel­

vén fog beezélná arról a nagyszerű 
sportéletről, me y jellemzi a. bzocí ár­
lista Szovjetuniót.

Előadásában kitér a szovjet sporu, 
eddigi erdményeire, a sportolók ed zés- 
rendszerére, a szovjet sport felépítésére 
majd végezetül elmondja a szövetségi 
kapitány a -legutóbb sikeres válogatott 
mérkőzéeek tíipneztala.tt&it. Az előadás 
— melyet a KLA8Z rendez — esti tör, 
tökön este fél 7 órakor kezdődik a 
Magyar-Szovjet Társaság Vörös Had­
sereg-útjai helyiségében.

3d Laky és. DCcuLas
cserbenhagyták & D, Lo-

homotivot.
A külön beég közöltük csak az volt, 

hogy Zilahy előre bejelentette távozá­
sát, Kádas azonban éjjel „lógott" meg 
Debrecenből.

Azóta két esztendő 'telt ed. Zilahy 
tagja lett a román bajnokcsapatnak, 
majd az utóbbi hetekben megbetege­
dett. Maláriáját jelenleg Budapesten 
gyógyítják.

Hazajött.

Kádasnak ellenben iPranasaortwéc fa 
kicsi voüt éti mini a „Ce Solr“-ból ér“ 
testi 1 tünk, eladta magát egy mexieói 
jálékotiügynöknek és rövidesen a pái 
ma fák árnyékában húzza meg magát.

Néhány év múlva majd ól is, mint 
a többit — kicsavarva akárcsak egy 
citromot — eldobják. Ez a kapitalista, 
országokban & letűnt sztárok sorsa. 
Úgy hisszük, hogy Kádas eem kerüli 
ect ei . •*

Ma délután fél 2 órakor a Dohánygyári pályán:

Honvédség—Rendőrség
A debreceni honvédpaxancenokság

l abd árú góceapata Rákosi*"
kupában egymásután aratott szép győ­
zelmekéi éti az élvonalban végzett — 
az elmúlt napokban kihívta a debre­
ceni rendőrkapitányság együttesét egy 
labdarú gómérkőzésre.

Az összecea.pásra ma délután fél Z 
órakor kerül eor a dohánygyári pá­
lyán, melyen az alábbi öeszeállítátiban, 
vesznek rét^t a csapatok: Rendőrség:

Varga — Soós, Szarvas — Gombos IX._ 
Demo.er, Ráca — Gombos I., Gere, titu- 
birnzky, bzalay, Puskáö. — Honvéd­
ség: Bartha — Egri, Tölgyesi — Szücö 
IV., Ctiárdás, Tömöri — Bárboc, Szép 
Kóczlán, OüUögh, Réti.

Nagy küzdelmet, jó játékot éa egy. 
góloe Honvédség győzelmet jósolunk 
Uüá kozóra, melyet eele a Rendőreég 
új klubhelyiségében (Színház-átjáró) 
müöorral egy beköt, ött iemerkedéei cet 
követ.

MEGKEZDŐDÖTT A TÉLI
' KÉZII ABDAIDÉNY

Vasárnap már ismét a kerek bőr- 
<abda döngéeétől volt bangóé a tüzér, 
laktanyában lévő fedett sportcsarnok 
ég környéke. A szövetség ákal rende­
zett vil.lámtornán annak cl-enére, hogy 
az idény elején állunk, mégis jó küz­
delmeket láttunk. Kü önöí»en a D. Elő­
re van már formában, de a Betű ée a 
MÉMOSZ női együtteee is jó teljesít­
ményt nyújtott. Eredmények:

Nőknél: MÉMOSZ—D. Előre II. 4:1 
10:1). Vezette: Balogh F. — D. Előre 
I.—Betű 3:2 (1:0). Vezet-c: Takács.
__ Döntő: D. E őre I—MÉMOSZ 8:4
(3:1). Vezette: Kai as. így a. női tol­
nát a D. Előre I. nyerte.

Férfiaknál: D. Előre I.—Diákszövet­
ség 13:10 (7:6). Veze.t.e: Jégh. D. Elő­
re II.—D. Fá*ok 12:6 (6:2). űzette: 
Szolnoki. Döntő: D. Előre 11.—D. 
E őre 1. 22:12 (11:6). Vezette: Szol­
noki. Nagy meglepetés. — A harma­
dik helyért: Diákszövetség—D. Fások 
15:14 Í6:7). Vezet,e: Ba'offh F

A NÉPBOLT SPORTOLÓI
az elmúlt nap elhatárcaták. hogy 
Sztálini Muukafelajániát-i Mozgalomból 
úgy veszik ki sportvonalon a rész ültet, 
hogy egymást sportszerűt*:gi versenyre 
hívják ki, melynek gyümölcsét majd 
az egyeáü'eu a mérkőzéseken és a ver 
senyeken élvezheti!

AZ NB
1. ózd
2. DVTK
5. Misk. Lók.
4. Kerámia
5. MMNVTE
6. Kistext
7. Súhelyi TK
8. V. Tárna
9. S. Tárna

10. NYVSE
11. S. Vasa ti
12. MAVAG
13. MDTE
14. Hatvan
15. ICiyvárda 
ló. DSZMTE

II. ÁLLÁSA
13 10 3 
13 8 2
13 7 2
13 8 —

SZAKSZERVEZET
Fodrászok! Ma ente 6 órakor Ulti™ 

gyük* ée tagdíj befizetne. Pontos meg- 
jelcnéet kér * vwieKkég.______________

MNDSz
NŐNAPOK

Szerda. Ssemdrei Júlia B. 5 6: H«bn 
Aladárnó; Jka.borfaJvi Bóui. 6 ó: Orun. 
dik Eerencoié; Ueapokert 1. ä o. Mar. 
Jsovite Jónaefné; Oepókert II. 6 «•
Marai Jáiióené; Stítoadeág-teley 4 ó: 
líiháilT Arminné; Á L &mi kórház 6 ó ■ 
Ki* Exoőoé; Klinika féí 6 ó; Hajó»1 
Látó ión*; Varyalűen: 6 6; Buglyó Oyn- 
,4bó; Ssotyeariteki) 6 ó: Biró UAboror; 
ÁuguesU sanatorium 3 ó: Uajnití 
Létolón*; Határút- 2 ó: Medeyaeaai 
Lnréné; Bokkanttotep 4 *: Fekete Ká- 
rolyné; Gyermek,ároe 6 ó: Pokale KA 
rolyné; TWiceioa Mihály»* 6 ó: Nem«» 
Jánosié; Walaffkatelep 3 ó; Kreeoh 
Gizella; X1808Z 4 6: Pokolé Lm rétié; 
Vároeháaa 4 ó: Dénes Krttoné; ÖMOd- 
m Júlia A. Kreacti Giari a; Koewith 
Zeuraánna 6 ó: Dusicaa Derosncné; K4- 
ko»iteéep lél 5 ó: Dobos Zazigmondné; 
Nyúlás 4 ó: Kia» Lajosné; Tógifmkcn. 
4 ó: Gáli Győr .;yn*; Boldog kert 6 6: 
Medgycstoal Imrén*; Homokkor,. Goto 
mami Ilonka; Vagon gyár 4 ó: Mi- 
hályné.

Péntek. Posta 1*1 7 óra: Done« Emó- 
né; Laptarjesuiök 3 ó; Gáli György né; 
Belrárce 1/4. 4 ó: Fekete KArolyué; 
Belváros I/A 4 6: Pckcto KAroiyné.

And«« Erzsébet-osoporí ma délután 
6 órakor nónapo* tort Magoes György, 
tér 10. ss. aiatt.

A Lorárviffy Znusánna I. taoport
ma délután fél 6 órakor kultúrmű­
sorral egybekötött nőnapot tairt. A 
m£k»rt a ref, leánygimnázium UI/a. 
osztálya adja. Srde.lclódöke, is nívesen 
látunk. (Yénkert, Domokos Lajoa-utoa 
26. szám.)

A Teleki Blanka-osoport ma 6 óra­
kor nőnapot tart a szokott helyen. A 
vezetőségi tagok pedig 4 órára érte. 
ktizletre jelenjenek meg.

A Laborfalní Róza.csoport ma és 
eatutúl mindig nőna,pjái szerdán a Bel­
város H. pártenerveaet helyieéigéiben 
Toros Btodsereg-útja 68. se, I. em. 
Pontosan 6 óraikor tartja.

KlNSz
ifinapok

Szerda. Szabaddágtelep 7 6r*; Ki­
rályfi Tivadar; Táncaice Cipőgyár léi
5 6: O. Tó h Gábor; M&gázwalkaJmá­
zott iák 6 ó: Simád Bura«.; Bel váróé 1L
6 ó: Varga Sándor; Va«ae 7 6: Köven- 
di József éa Bauer Láecdó.

SZÍT alapB/rrvezelök sportfelelo$*i
e%erdán dó'!ut^á-n háromnegyed 6 <>ráiA 
a, MINSZ-I>en feltétlenül jelen jene* 
meg tiporttitkári ér'ekezleUfcn.

1949 NOVEMBER 30, SZERDA Ara

KIOSz
Fárfu»al>ék adó közössége fon to« 

ügyUxrj tfúcrdá*! délután ö órakor tllést 
WV Mkixkei Ug eeját érdekében 
pontom*, jcácujen meg. Vezetőeég.

sakk

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
HLárvereoek Debrecenben, Péterfiam. 

28. ez. háznál 1949. december 3-án 
délelőtt 12 órakor 41.350 Ft beceértékü 
ingóságokat. (Parkett gyártó gépek.) 
Debrecen, 1949. november 6. Wiener 
Aladár, bír. végrehajtó. (x)

8><xkk. 7Y#nna.vezető tanfoiyana iiidu* 
deoemb<4r 1-én Hunyadi-utca 9. gaám 
al«fU 6 órakor. E taatoyamra kötniea 
műiden egyceüle, kegui«|>h tgy játé- 
ko6t küldeni. w J

ANYÁKÖNYV
Itíüláiásoki IMí'jeéi Bóiu pályaműm 

káé, Bttískton-u, 36; Béta; Árvái Mihály 
trafikot, Poroazlay-út 15; Itotolö; 
Trupp Emil kertatkedő is. haoeidi-u, 6; 
Emil; Oláh Bél» sen«*, WewelényLu, 
87; Márta; Géiu György fm. np»„ 
Beilegelő 415: I’erenc.

El Jegy zések i komáromi Jene« érdért. 
Haláp 89. ée Atosióts Kneébet, Heláp 
131. Geige Lajos gazdálkodó, Varéb- 
diiiő 8. ée itozee Vercjas*. Péterfla-dü-e 
27. I’ehér Ferenc, Péterfia-u. 66. éa 
Mieko cii Máris, Póeu-atoe 19. > ige
János, Macs 4, ée Madará* Julianna, 
Maos 4. Lévaj Láfi-atd Dögépmüsseréeu, 
Gyepűsor 46. ée Keresztre Irén, DiO/ar 
ütés 6. Nagy Imre, Lé.el-út 53. ée 
Lengyel Julianna, Marx Károly-u, 66. 
Deli György hentes e., Görbe-u. 3. és 
Bányai Etelkia, Eötvöe-u. 13. Horváth 
Anteil, gazdálkodó, Nagycsere 129. és 
Lukács Ilona, Két-u. 31. J aides József 
fm. np«., Beepee 65. ée Török Julián, 
na, Szépéé 65. Balogh Jóieeí, Szepse 
58. és Koponyán Irén, Szépéé 65.

Házasságok: Sápi Gyula MÁV nyug­
díjáé, Wolaffka-telep 11. *e Kaakötó 
Mária, Wolalfka-u. 11. Schwarts Her- 
mann bőrkereskedő, Nyírbátor ée Spits 
He én, Simonffy-u. 89,

Halálozásoki Mészáros Jánosáé Sütő 
Irma, 61 éves. Vörös Hadeereg-útj* 43. 
Ceeke Károiyné Jóna Zsófia, ápolónő, 
65 éves, Belklinika.

ÁLLÁS

Cyermekszoptatást válla­
lok. Simonffy-u. 29. 168-3

Bentlakó mindenest 1-óne 
kereeek. Érdeklődőd a dél­
utáni órákban Simony rut 
36. ee. alatt. 166—3

Gyakorlott fejőenőt reg* 
geli éti etiüi fejőshez íelve­
szek. Széchenyi 32. 172—3

LAKÁS

Nagy utcai szobát kony­
ha használattal kiadnék an­
nak, aki a rendbehozáeát 
fedezné. Arany Jánoe-u. 27.

170—4

Elcserélem Nagyerdő mel­
letti utcában levő 2 azobáti 
éa kerti*, baromfiartáeoe 
lakásomat 2 ezobás öeer- 
komfortoe#al. „Nagyerdő ‘
jeligére. Ny 2790—4

ELADÓ BÚTOR

Bútorozott ezoba kiadó,
esetleg ellátással is. Vóröa 
Hadsereg, útja 63., fdez-
ajtó 3. Sz 4789—ö

ELLÁTÁS

Négy forihtért baromfi- 
hueoti ebédet élvezhev őzv. 
Wohlberné, Pásti-u. 2. ét. 
ketzde. 105—6

ÜZLET OZLETHELYSÍO

Börüzietemet áthelyeztem 
Ctiapó-u. 19. szám alá — 
Színházátjáró mellett, Vár­
utcával szemben. — Nagy 
Béla bőrkereekedő.

Sz 4769—7

VÉTEL

Szőnyeget, gobelint, olaj- 
festményt magae áron ve­
szek. — Ingóöágértékeeítő, 
Krauez, Ceapó-u. 19. ezám.

06—9

Nyúibort, tollat veezek 
párnába és dunyhába való 
szép toll kapható. Hatvan­
utca 27. Szaiavetx. 3550-9

Tollat, nyúltbőrt veszek, 
tollat eladok kilónként ia 
Szatmári, Pesti-u, 1. Hat­
van-utca sarok. 13—9

ELADÓ BÚTOR

íróasztal jő állapotban 
eladó, Haivan-u. 47.

8z 4779—11

12 3 J

t: 7 25
2:15 18 
3:17 16 
1:33 16 
7:25 16 
4:16 15 
3:22 14 
1:23 14 
t:20 14 
1:22 U 
9:30 10 
7:33 lo 
3:35 8
3:37 8
3:45 7
1:33 6

óc.havasat, fémet, gépet,
kazánokat legmagasabb — 
áron veszek. —■ Vaskovits, 
Gsa.pó-u, 51. Tel.: 32-04.

Ny 2609—9

Perzsaszönyeget, olajfest­
ményt, hibásat is, maga.3 
áron veszek. Mükcre kedés. 
Színházátjáróban. 165--9

ELADÓ RUHAFÉLE
Fiútélikabátot 16—17

éves részére eladó Biró 
szabó. Simonffy-u. 13.

169—10

Hálószoba, kcaiyha, »es­
őn, i’ekamié, ecékek, a^*tn- 
ok, kombinált szekrény, cim 
bajom eladó. Hatvan.u. 63.

Ny 2608—11

Olcsón hálószoba, konyha, 
sezion, rekamié, ezekek, ara­
iatok, kombinálttaekrény eL 
adó. Széchc-nyi-u. 6. Klein.

Ny 2609—11

Heneserek, rekamiék h«-
láloeáe misül sürgősen el­
adók. Hákóczi.u. 11. ezám.

Sz 4787—11

Festett kombinált geek- 
rény, aaztai, rekamié olcsón 
eladó. Cteapó 14.

Ny 2797—11

Veszek, eladok bútorokat,
aezilonokat, rekamiét. Med- 
gyeei, Oa-po-u. 86.

Sz 4666—11

RÁDIÓ

Rádiójavltásban minőségi
munkát Gombosnál. Rakov- 
gzky 3. 2763—12

Rádiót vásárolj on, javit- 
taseon Nánás^ynál, Fián 87, 
Rédió, villanyanyag olcsón.

302—12

Philips „Gondüxő" 3+1
csövéé világvevő vál;óára­
mú szuper rádió eladó. Kere­
kestelep, Rudolf-u. 44. sz. 
III. ajtó. Ny 2795—12

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

750X20 külső autóköpeny 
edadó. Osapó-u. 98. Gom bá­
csi. Ny 2791—13

VARRÓGÉP

Nagy Singer varrógép ed- 
adó. Nemzetői-u. 3.

177—14

HANGSZER

Rövid bérei kexeezthúroa 
zongora, eladó. Rákóczi 8. 
Bz. kereeztépület.

Ny 2798—16

GYERMEKKOCSI

Mély gyermekkocei fe­
iler, jókarban eladó. Szépéé- 
súgi-u. 29. második ajtó,

Sz 4773—18
ELADÓ ePULET ANYAg'

Kútgyürük, betoncsövek, 
betonkádak, kü önbözö mé­
retekben beszerezhetők. Js- 
potály-u. 3. Tel.: 40—75.

518—20

Eladok hatméteres geren­
dás , ócska, deezkák, nagy 
kapu, kemény fa oszlopok. 
Apafi-u. 119, 174—20

Deszka, csatorna bonlátr 
hói eladó. Weszprémy 2. — 
Simonyi-úí earok. 175—20

VEGYES

E hódi ősz ekrény ebédlőasz­
tal, W ertheimkaeaza, varr 
kályha nagyon ölet ón el­
adó. Honvéd-u. 33.

Ny 2742—21

AJANLAT

Saját termésű kectÄemeti 
eciirai bor 6.— Pe. Bákóosi 
utca 7. Délelőt/t.

K 8z 4561—22

Sajattermésű — tisztán 
keaelt — bor 50 B tortól 
leljebb eladó. Ceapó-u. 86.

4665—23

Sinvas 8 méter hoeazú 
két darab eladó. Magosa 
György-tér 2. Ny 2801—20

Petro formjavltást szak­
szerűen ée felelősséggel 
válaio, hibásat megveszem 
vagy becserélem. Csapó 29, 
bádogoemühely.

Ny. 2760—22

Vadászfegyver szakszerű
javítása legolcsóbban Nagy 
István puekamüvesnél, Vár 
U. 9. sz. Ny. 2762—22

SzörmebundáJ» átozabá- 
sít, javítását, készítését 
szolid árban elvállalja Ja­
kab Antai ezűcemeeter, — 
Kotwuth 26., udvarban.

Ny. 2761—22

Esemyöjavltás, áthúzás
új esernyő, AraÁy János-U. 
8. ez. Lukács eeernyőkészitő 
mester. Ny 2780—22

Itt a télnek hideg azé;»,
befütyöl tör.őtt ablakán. 
Óvja magát ée családját. — 
Csináltassa meg Bcsenyeinéil, 
Csapó 101. Ny 2765—22

Cumilábbelik javítása __
vulkanizálva ie készülnek, 
zippzáras rossz csizmákat 
veszek. Nagy István, tizé- 
chenyi-u. 2. 16—22

Hulladékzslrt szappanra 
átdolgozom. Pái. Kölcsey 8 

Ny 2759—22

Szormebundákat készítek, 
javítok, a,akitok, veszek, ed­
adok. Kőváry szüos, Piac-u 
67. emelet, Sz 4687—22

Hó- és SÁRCIPÖ vulks 
nizáláia felelősséggel. Csa­
pó 98. SZ. Ny 2794----22

aliuvT

Berkshire! koca te
tó-re alkalmas, eladó. Zrh 
nyi-u. 35. Ny 2799—25

INGATLANOK

Családi hás 
nagy udvarrá, mellákhelyi. 
régekkel eladó, Kinizee-atoa 
101. szám. Ny 2764—24

Beköltözhető házrészt ve­
szek, esetleg kázréte-h«« 
társulnék kettő vagy k*. 
romrzobáe lakrész szükség 
leltel. Piac-n. 71. n. udvar 
8. szám. Sz 4771—84

Kováé« ingatlantreda.
Homok 82.

Kiadó bekciltöehetó kések
városban, kertségben. — 
Apafi villamosmegállónál 
ki ttőszobá* masszív ház 
12.500 Pt. Koreuth templom 
nál háromszxibds családi hás 
20.000. Demkénél 2x3 ezobáe 
összkomfonioe szép, alápin­
cézett ház sürgősen eladó. 
Rakovszky iskoánál kettő- 
szobáé, prima családi ház 
13.000. Oeapókerti állomás­
nál szoba, konyháé szép kis 
családi ház 12.000, NyHes- 
telepen egy szoba, konyhád! 
családi házak 4600 ce 11 
ezer forintos áron, Apafi 
malom szomszédrágában egy 
^zep nagy ház hihetetlen 
olcsón, 17.000-ért.

Ny 2800— 24

Apponyuu. 26, tv oen- 
lAdi ház kél goobe, konyha 
spájz, nyárikonyha, pince 
kemence ée több melléképü­
lettel, jól jövedelmező gyü­
mölcsös kerttel — vétel ese­
tén azonnal beköltözhető — 
eladó. Sz 4742—24

NÉPLAP
Politikai napilap 

*
Felelő# szerkesztő 

PINCZÉSI fal

Felelős kiadó:
SÁNDOR LÁSZLÓ

Érdemes oérnafélékért fel­
keresni Favorit üzletet, 
Cuapó-u. 24. 317—22

Szappannak való zsiradé­
kot szappanra átdo.gozza 
Szabó szappanosmester, Ve- 
res-u, 12. Sz 4681—22

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen tisztítja, 
formázza ifi. Dalmi kala­
posra ester, Vár.u. 2. Csapó, 
ulca sarok. Ny 2775—22

Szerkesztősig.
Debrecen, Bajcsy Zsóraezky 
utca 1. sz. Telefon: 42 54 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zstimsziiv 
utca 1 rz. Telefon• M3 Cl

Debrecen városi Nyomd
lapúremc

Bajcsy."ZsMiis K.v utca 1 
Műszak lg.: Kovács Sima \

ELŐFIZETÉSI díj 
EGY HÓRA 11 FORINT
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